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 ویژگی های صنعت و قراردادهای بلند مدت پیمانکاری

 ارکان اصلی پیمانکاری:

 

ًبضكطهبضرػٖ حو٘وٖ ٗب حوَهٖ است ًِ اخطإ ػول٘بت هؼٌٖ٘ ضا ثِ پ٘وبًٌبض ٍاگصاض هٖ ًٌس.ًبضكطهب ًِ تبه٘ي  :کبسفشهب

بثغ هبلٖ عطح است ثطإ هغبلؼِ،عطاحٖ ٍ ًظبضت ثط اخطإ ػول٘بت هَضَع پ٘وبى هؼوَلا اظ ذسهبت هٌْسسبى ًٌٌسُ هٌ

 هطبٍض ثْطُ هٖ گ٘طز. خبًطٌ٘بى ٗب ًوبٌٗسگبى هبًًَٖ ًبضكطهب زض حٌن ًبضكطهب هحسَة هٖ ضًَس.

ضَع پ٘وبى ضا تب تٌو٘ل ًْبٖٗ آى پ٘وبًٌبض،ضرػٖ حو٘وٖ ٗب حوَهٖ است ًِ هسئَل٘ت اخطإ ًبهل ػول٘بت هَ  :پیوبًکبس

اخطإ هسوت ٗب هسوتْبٕ ذبغٖ اظ ػول٘بت  هَضَع پ٘وبى ، ثِ ػْسُ هٖ گ٘طز. پ٘وبًٌبض هؼوَلا ثِ هٌظَض آسبى ًطزى 

 هطاضزازّبٖٗ ضا ثب اضربظ ٗب پ٘وبًٌبضاى خعء هٌؼوس هٖ ًٌس. ، )ًظ٘ط لَلِ ًطٖ،آٌّگطٕ ٍ ًوبضٖ(

ث٘ي پ٘وبًٌبض ٍ ًبضكطهبست ًِ هٌطبء تؼْس ٍ التعام ثطإ عطك٘ي هٖ ثبضس. ًبضكطهب ثطإ هطاضزاز،ضاثغِ إ حوَهٖ  :قشاسداد

 اًدبم زازى هَاضز ظٗط هؼوَلا هطاضزازّبٖٗ ضا ثب هَسسبت هطبٍضُ إ ٗب پ٘وبًٌبضٕ هٌؼوس هٖ ًٌس:

 الق ــ هغبلؼبت ثٌ٘بزٕ ٍ تحو٘وبتٖ عطح

 ة ــ تِْ٘ عطح

 ج ــ اخطإ عطح

 عطح ز ــ ًظبضت ثط اخطإ

 

 انواع قراردادهای پیمانکاری:

قشاسداد پیوبًکبسی سا دس كَستی کِ هخبلف قبًَى ًجبؿذ،هی تَاى ثِ اًَاع هختلف ثیي کبسفشهب ٍ پیوبًکبس    

 هٌؼقذ کشد.قشاسدّبی هتذاٍل پیوبًکبسی ثِ ؿشح صیش اػت:

 .قشاسداد ثشاػبع ٍاحذ ثْب1

 .قشاسداد هقغَع2

 . قشاسداد اهبًی 3

 ثشاػبع هَاد ٍ دػتوضد.قشاسداد 4

 .قشاسداد هذیشیت اخشا5
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 .قرارداد براساس واحد بها1
دس قشاسدادثشاػبع ٍاحذ ثْب،پیوبًکبس تؼْذ هی کٌذ ػولیبت هَضَع پیوبى سا ثشاػبع هجلغ هؼیٌی کِ ثشای ٍاحذ ّش 

ػجِ ضشیت پیوبى،هجلغی کبس )هثلا یک هتش خبک ثشداسی( پیـٌْبد کشدُ اػت اًدبم دّذ.دس ایي ًَع قشاسداد ثشای هحب

سا کِ پیوبًکبس ثشاػبع قیوتْبی ٍاحذ هَسد ًظش ثشای هدوَع کبس هحبػجِ ٍ پیـٌْبد کشدُ اػت ثب ثشآٍسد هلَة 

هقبیؼِ هی کٌٌذ ٍ اختلاف آى سا ثِ ػٌَاى اضبفِ یب تخفیف دسًظش هی گیشًذ.ثب اػوبل ایي دسكذ تخفیف یب اضبفِ ثش 

 ْبی ٍاحذ قشاسداد ثذػت هی آیذ. سٍی ثشآٍسد هلَة،ّضیٌِ کبس قیوت

 

 قرارداد مقطوع:. 2

دس هَاسدی هوکي اػت کبس هَسد ًظش یب قؼوتی اص آى ثِ كَست هجلغ قغؼی ثِ پیوبًکبس ٍاگزاس ؿَد.    

 دسقشاسداد هقغَع،پیوبًکبس تَافق هی کٌذ ػولیبت هَضَع پیوبى سا دس ثشاثش هجلغی ثِ ػٌَاى ثْبی کل کبس اًدبم دّذ. 

 

 ارداد امانی:قر. 3

دس ایي ًَع قشاسداد،هخبسج هدبص یب تؼییي ؿذُ دس قشاسداد ثِ پیوبًکبس پشداخت هی ؿَد ٍ دس اصای خذهبتی  

 کِ اًدبم دادُ اػت دسكذ هؼیٌی اص هخبسج یب حق الضحوِ ای ثبثت دسیبفت هی کٌذ.

شهب ثشای اخشای عشح،قشاسدادی ًدبم کبس ثغَس اهبًی تفبٍت داسد.دس سٍؽ اهبًی، کبسفاقشاسداد اهبًی ثب سٍؽ 

ثب پیوبًکبس هٌؼقذ ًوی کٌذ ثلکِ عشح سا ثب اػتفبدُ اص ػَاهل ٍ کبسکٌبى خَد اخشا ٍ ّضیٌِ ّبی هشثَعِ سا ساػب 

 پشداخت هی کٌذ. 

 

 براساس مواد و دستمسد : قرارداد .4

لیبت هَضَع پیوبى سا دس ایي ًَع قشاسداد هـبثِ قشاسداد اهبًی اػت ٍ عجق آى پیوبًکبس تَافق هی کٌذ ػو

اصای دسیبفت دػتوضد هؼتقین ثب ًشخ ػبػتی هؼیي ٍقیوت هَاد ٍ هلبلح ٍ ػبیش هخبسخی کِ کشدُ اػت اًدبم دّذ. 

 پیوبًکبس ًشخ ػبػتی دػتوضد سا ثشاػبع ثبصیبفت دػتوضد ّضیٌِ ّبی غیش هؼتقین ٍ ػَد هَسد اًتظبس تؼییي هی کٌذ.
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 مدیریت اجرا: قرارداد .5
سایي ًَع قشاسداد،پیوبًکبس دس ثشاثش دسیبفت حق الضحوِ هؼوَلا هقغَع،هذیشیت اخشای عشح سا ثِ ػْذُ هی د

گیشد.دس قشاسداد هذیشیت اخشا)یب هذیشیت پیوبى( تبهیي هلبلح،هبؿیي آلات ٍ تدْیضات ٍ ًیشٍی اًؼبًی هؼتقین ٍ 

    ْذُ پیوبًکبسػبهل هذیشیت اػت( ثِ ػْذُ کبسفشهبػبیش ًیبصّبی اًدبم کبس،ثِ اػتثٌبی ّضیٌِ هذیشیت کبس)کِ ثِ ػ

 هی ثبؿذ.

 

 ویژگیهای عووهی در قزاردادها:

 ّشیک اص قشاسدادّب هی تَاى:دس 

 الف( هجلغ قشاسداد سا ثشاػبع تغییش ؿبخق قیوتْب تؼذیل کشد.

پیوبى یب ثٌب ثش  ة( دس عَل اخشای عشح ؿشایظ قشاسداد سا ثب تَخِ ثِ تغییش هقبدیش کبس یب ًَع هلبلح، هذت

 تشاضی عشفیي قشاسداد تغییش داد.

ج( ثشای ایدبد اًگیضُ ٍ تـَیق پیوبًکبس ثِ اتوبم کبس قجل اص هَػذ هقشس،پبداؽ ٍ ثشای خلَگیشی اص تبخیش دس 

 اخشای ػولیبت،خشایوی دس ًظش گشفت.

 

 ویژگیهای صنعت پیمانکاری:

  ِس ٍاگزاس هی ؿَد ٍ هذت اخشای عشحپیوبًکباخشای ػولیبت هَضَع پیوبى اص عشیق ػقذ قشاسداد ث 

 هؼوَلا ثِ ثیؾ اص یک دٍسُ هبلی تؼشی هی یبثذ.

  ػولیبت اخشایی پیوبى هؼتلضم خذهبت هـبٍسُ)هغبلؼِ،عشاحی ٍ ًظبست( اػت کِ هؼوَلا کبسفشهب یب

 خَد ثِ تٌْبیی آى سا اًدبم هیذّذ ٍ یب ثِ هٌْذػبى هـبٍس ٍاگزاس هی کٌذ.

 سی ثشخلاف ػبیش فؼبلیتْبی تَلیذی کِ هؼوَلا دس فضبی کبسخبًِ اًدبم هی ؿَد دس فؼبلیتْبی پیوبًکب

 هحل اخشای عشح کِ کبسفشهب د ساختیبس پیوبًکبس قشاس هی دّذ،كَست هی گیشد.

 ّشقشاسداد پیوبًکبسی هؼوَلا ثِ ػبختي یک داسایی خبف هی اًدبهذ. 

 َاسدی اص عشیق تشک هٌبقلِ یب تَافق قیوت قشاسداد پیوبًکبسی پغ اص اًدبم تـشیفبت هٌبقلِ ٍ دس ه

 ثِ پیوبًکبس ٍاگزاس هی ؿَد
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  هجلغ قشاسداد ثتذسیح دس عَل دٍسُ اخشای عشح اص عشیق تٌظین كَست ٍضؼیت ثِ پیوبًکبس پشداخت

 هی ؿَد.

  اگشچِ پشداخت هخبسج اخشای عشح ثِ ػْذُ پیوبًکبس اػت اهب کلیِ کبسّب ٍتذاسکبتی کِ ثْبی آى

 اػت دس عَل اخشای عشح ثِ کبسفشهب تؼلق داسد.پشداخت ؿذُ 

  کبسفشهب ثشای خجشاى خؼبستْبی احتوبلی ٍ اعویٌبى اص هؼئَلیت پزیشی پیوبًکبس،ػلاٍُ ثش پَؿـْبی

 ثیوِ ای هؼوَلا ضوبًتٌبهِ ّبی هتؼذدی ًیض اص پیوبًکبس هی گیشد.

 ًجبؿتِ هی ؿَد ٍ ایي اهش هخبسج پیوبى ٍ هجلغ كَست ٍضؼیت ّبی تبییذ ؿذُ،دس عَل اخشای عشح ا

 هذیشیت،حؼبثذاسی ٍ حؼبثشػی قشاسدادّبی پیوبًکبسی سا دؿَاس هی ػبصد.

 .هَضَع ػولیبت پیوبى دس دٍ هشحلِ هَقت ٍ قغؼی ثِ کبسفشهب تحَیل هی ؿَد 

  ٍ پیوبًکبس دس عَل اخشای عشح،ثِ ٍیظُ دسقشاسدادّبی هقغَع،ثب خغشات راتی اصخولِ حَادث قْشی

 خِ اػت.غیشهتشقجِ هَا

  ٍ پیوبًکبس دس عَل اخشای عشح،ثِ ٍیظُ دسقشاسدادّبی هقغَع،ثب خغشات راتی اصخولِ حَادث قْشی

 غیشهتشقجِ هَاخِ اػت.

 

 هزاحل اجزای طزح:

هطاحل اخطإ عطحْبٕ ثلٌس هست پ٘وبًٌبضٕ زض هَسسبت ثرص ػوَهٖ ٍ ثرص ذػَغٖ تلبٍت هبَّٕ ًساضز 

پ٘وبًٌبضٕ ًوبث٘ص اظ تططٗلبت هَضز ػول ثرص ػوَهٖ پ٘طٍٕ هٖ  ٍ هَسسبت ثرص ذػَغٖ زض اخطإ ػول٘بت

ًٌٌس.عطحْبٕ ثلٌس هست پ٘وبًٌبضٕ هؼوَلا زض سِ هطحلِ هغبلؼبت هوسهبتٖ، هغبلؼبت تلػ٘لٖ ٍ اخطا ٍ ًظبضت اًدبم هٖ 

 ضَز ًِ ّطٗي اظ اٗي هطاحل ضبهل اهساهبت هؼٌٖ٘ ثِ ضطح ظٗط است:

 هطحلِ اٍل:هغبلؼبت هوسهبتٖ عطح 

 لِ زٍم:هغبلؼبت تلػ٘لٖ عطح هطح 

 هطحلِ سَم:اخطإ عطح 

 

 مرحله اول:مطالعات مقدماتی طرح

 هغبلؼبت ؿٌبػبیی عشح .1

 ــ تؼ٘٘ي ّسف عطح .1.1



   حسابداری پیمانکاری    



 

 ــ ضٌبذت اخعإ تطٌ٘ل زٌّسُ .1.2

 ــ ٍضٍزٕ ٍ ذطٍخٖ ّب .1.3

 ــ اهٌبًبت كٌٖ ٍ اخطائٖ عطح .1.4

 ــ ًَع هػبلح سبذتوبًٖ  .1.5

 ــ هبض٘ي آلات ٍ تدْ٘عات .1.6

 ــ ً٘طٍٕ اًسبًٖ .1.7

 سبٗط اهٌبًبت ٍ هحسٍزٗت ّبــ  .1.8

 ــ حدن سطهبِٗ گصاضٕ)ضٗبلٖ ٍ اضظٕ(ٍ عَل هست اخطإ عطح .1.9

 ــ تطر٘ع ٍ ثطضسٖ گعٌِٗ ّبٕ احتوبلٖ .1.10

 ــ تَخِ٘ كٌٖ،اهتػبزٕ،اختوبػٖ ٍ ظٗست هح٘غٖ)اهٌبى سٌدٖ اٍلِ٘( .1.11

 تْیِ عشح هقذهبتی .2

ِ٘ عطح هوسهبتٖ ثَس٘لِ ًبضكطهب آؿبظ هٖ اٗي هطحلِ پس اظ اتوبم ٍ تػَٗت گعاضش ضٌبذت عطح اهساهبت هطثَط ثِ تْ

 ضَز. هغبلؼبت اٗي هطحلِ ضبهل:

o ٖــ تحو٘وبت ٍ ثطضسْ٘بٕ لاظم ثطإ عطاح 

o ٖــ تِْ٘ ًوطِ ّبٕ هوسهبت 

o ــ ثطضسٖ هطرػبت ًلٖ عطح 

o ٖــ اًدبم هغبلؼبت ثطإ گعٌِٗ ٗبث 

o   ــ اًتربة هٌبست تطٗي گعٌِٗ ٍ تَخِ٘ پصٗطٕ آى 

 

 یلی طرحمرحله دوم: مطالعات تفص

 تْیِ ًقـِ ّبی تفلیلی .1

 ــ عطاحٖ تلػ٘لٖ ٍ اخطائٖ عطح .1.1

 ــ ثطضسٖ ّب .1.2

 ــ تحو٘وبت .1.3

 ــ ًبٍضْبٕ سغحٖ ٍ ظٗط سغحٖ .1.4

 ــ ًوطِ ثطزاضْٗب .1.5

 ــ عطاحٖ ٍ آظهبٗص تؼ٘٘ي هطرػبت كٌٖ عطح .1.6



   حسابداری پیمانکاری    



 

 ــ هوبزٗط زه٘ن ًبض .1.7

 ــ ثطًبهِ ظهبًٖ اخطإ ًبض .1.8

 ــ هٌبثغ تِْ٘ هػبلح .1.9

 ــ تِْ٘ ًوطِ ّبٕ تلػ٘لٖ  .1.10

 تِْ٘ اسٌبز ٍ هطرػبت اخطائٖ عطح ــ .1.11

 تْیِ اػٌبد ٍ هذاسک هٌبقلِ .2

 ضطاٗظ ػوَهٖ ٍ ذػَغٖ پ٘وبى .2.1

 هطرػبت كٌٖ ػوَهٖ ٍ ذػَغٖ .2.2

 هوبزٗطًبضٍثطآٍضز ّعٌِٗ اخطإ عطح .2.3

 استٌبز ثطاسبس آذطٗي كْطست ثْب .2.4

زض هٌبهػِ،ثسٍى ّ٘چ  اسٌبز ٍهساضى هٌبهػِ ثبٗسثِ ضٌلٖ تٌظ٘ن ٍ كطاّن گطزز ًِ پ٘وبًٌبض زض غَضت توبٗل ثِ ضطًت

 گًَِ اثْبهٖ ثتَاًس ثطاسبس آًْب،هجلؾ پ٘طٌْبزٕ ذَز ضا ثطإ اخطإ عطح ثِ سبزگٖ ٍ زهت هحبسجِ ًٌس.

 

 مرحله سوم: اجرای طرح

 اسخبع کبس ثِ پیوبًکبس .1

 الق( زػَت اظ پ٘وبًٌبضاى  ثطإ اخطإ عطح
 هٌبهػِ ػوَهٖ  .1

 هٌبهػِ هحسٍز .2

 تطى هٌبهػِ .3

 بز ٍ هساضى هٌبهػِة( كطٍش ٗب تَظٗغ اسٌ
 ج( ضطًت زض هٌبهػِ 

 ز( اًتربة پ٘وبًٌبض

 اًؼقبد قشاسداد پیوبًکبسی .2

ثؼس اظ آًٌِ پ٘وبًٌبض اظ عطٗن هٌبهػِ ػوَهٖ،هٌبهػِ هحسٍز ٗب تطى هٌبهػِ اًتربة ضس هطاضزاز پ٘وبًٌبضٕ ثطاسبس ه٘وت 

 هٖ گ٘طز: پ٘طٌْبزٕ اٍ تٌظ٘ن هٖ گطزز ٍ ػول٘بت اخطاٖٗ پ٘وبى ثِ تطت٘ت ظٗط اًدبم

 الق( گطكتي ضوبًتٌبهِ حسي اًدبم تؼْسات

 ة( تٌظ٘ن هطاضزاز پ٘وبًٌبضٕ
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 ج( اضائِ ضوبًتٌبهِ پ٘ص پطزاذت

 ز( تبزِٗ پ٘ص پطزاذت

 پیوبًکبسی:هَاسد هْن هٌذسج دس قشاسداد 

 هطرػبت عطك٘ي هطاضزاز 

 هَضَع پ٘وبى 

 هجلؾ پ٘وبى 

 تـ٘٘ط هوبزٗطًبض ًٍبضّبٕ خسٗس 

 هست پ٘وبى 

  ٍ تؼْسات پ٘وبًٌبضتبئ٘سات 

  تؼْسات ٍ اذت٘بضات ًبضكطهب 

  زٍضُ تضو٘ي ًبضّب 

 ًظبضت زض اخطإ ػول٘بت 

 تؼسٗل آحبزثْب 

 ًٖپ٘ص ثٌٖ٘ آهَظش ً٘طٍٕ اًسب 

 خجطاى ذسبضت 

 

 ػولیبت اخشایی .3

 ُاٗدبز ًبضگب 

 ُترػ٘ع تٌرَاُ گطزاى ثِ ًبضگب 

  هربضج اخطإ عطح 

 ُهربضج اخطإ عطح ثَس٘لِ ًبضگب 

 ثَس٘لِ زكتط هطًعٕ هربضج اخطإ عطح 

 

 تٌظین ٍ پشداخت كَست ٍضؼیت ّب  .4

 تٌظ٘ن غَضت ٍضؼ٘ت هَهت ًبضّب -الق 

 پطزاذت ٍخِ غَضت ٍضؼ٘ت ًبضّب -ة 

 اًدبم ًسَضات غَضت ٍضؼ٘ت ّب-ج 
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 تحَیل هَقت .5

 ثطچ٘سى ًبضگبُ 

 اثغبل ضوبًتٌبهِ ٍ حسي اًدبم تؼْسات 

 اثغبل ضوبًتٌبهِ پ٘ص پطزاذت 

 تِْ٘ غَضت ٍضؼ٘ت هغؼٖ 

 ِْ٘ غَضتحسبة هغؼٖ پ٘وبىت 

 تؼ٘٘ي سَز پ٘وبى ٍ ثْبٕ توبم ضسُ زاضائٖ تٌو٘ل ضسُ 

 اضائِ ضوبًتٌبهِ ًسَض ٍخِ الضوبى  

 استطزاز ًػق سپطزُ حسي اًدبم ًبض 

 ثْطُ ثطزاضٕ ٍ ًگبّساضٕ ػول٘بت هَضَع پ٘وبى 

 

 تحَیل قغؼی .6

 تِْ٘ غَضتدلسِ تحَٗل هغؼٖ 

 ٖ ثِ ًبضكطهبتحَٗل ًلِ٘ اهَال ٍزاضائْ٘ب عطحْبٕ ػوطاً 

 استطزاز ثبه٘وبًسُ سپطزُ حسي اًدبم ًبض 
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 ثبت عولیات هالی قزاردادهای بلنذ هذت پیوانکاری

یک ؿشکت خلَكی  عی فشایٌذهٌبقلِ ػولیبت احذاث یک دػتگبُ ػبختوبى هَسد ًیبص خَد سا عی  مثال :

ًکبسی فشٍصاى ٍاگزاس ًوَد .کلیِ سٍیذادّبی هبلی سیبل ثِ ؿشکت پیوب  11،111،111قشاسدادپیوبى ثلٌذ هذت ثِ هجلغ 

 هشثَط ثِ ایي پشٍطُ ثلٌذ هذت اص هشحلِ هغب لؼبت اٍلیِ تب هشحلِ تکویل ٍتحَیل قغؼی ثِ ؿشح صیش اػت :

 هطالعات هقذهاتی طزح .2

 هغبلؼبت هقذهبتی ؿبهل اقذاهبت صیش اػت:

 هغبلؼبت تحقیقبتى ٍ ثٌیبدى- 1-1

ؼبت هٌغوِ إ، اختوبػٖ ٍاهتػبزٕ است ًِ ًتبٗح حبغل اظ آى هٌدط ثِ ذسهبت اٗي هطحلِ ضبهل هغبل

 تػو٘وگ٘طٕ ًلٖ زض هَضز ثطًبهِ ّب ٍ ضٌبذت عطحْب ٍ هسٗطٗت آًْب ه٘طَز.

 هغبلؼبت ؿٌبػبیى عشح 2-1

هغبلؼبت اٗي هطحلِ ضبهل تحو٘وبت ٍ ثطضسْ٘بٕ لاظم ثِ هٌظَض تؼ٘٘ي ّسف عطح، ضٌبذت اخعإ هتطٌلِ 

ًبت كٌٖ ٍ اخطاٖٗ عطح ثب تَخِ ثِ هػبلح سبذتوبًٖ، تدْ٘عات، ً٘طٍٕ اًسبًٖ ٍ ثبلاذطُ حسٍزسطهبِٗ ٍّوچٌ٘ي اهٌب

 گعاضش ضٌل ثِ هغبلؼبت اٗي حبغل. است عطح اخطإ اظ ًبضٖ اهتػبزٕ ٍ اختوبػٖ  گصاضٕ، ظهبى اخطا ٍ تؼ٘٘ي اثطات

 .ثَز ذَاّس ثؼسٕ اهساهبت هَضز زض تػو٘وگ٘طٕ هجٌبٕ ًِ ه٘طَز تسٍٗي

 تْیِ عشح هقذهبتى -3-1

هغبلؼبت اٗي هطحلِ ضبهل تحو٘ن، ثطضسٖ، هغبلؼِ ٍآظهبٗطْبٕ لاظم ثِ هٌظَض عطاحٖ ٍ تِْ٘ ًوطِ ّبٕ هوسهبتٖ ٍ 

هطرػبت ًلٖ عطح ٍ تؼ٘٘ي هحلْبٕ هٌبست ٍ ثطآٍضز ًلٖ اثؼبز ٍ حدن ًبض ٍ هربضج ّط ٗي، ضاُ حلْبٕ پ٘طٌْبزٕ 

ٍ هٌلٖ ّط ضاُ حل ٍ ثبظزُ اهتػبزٕ ٍ اثطاث ّط ٗي اظ آًْب ه٘جبضس. تِْ٘ ًٌٌسُ عطح ٍّوچٌ٘ي هوبٗسِ ٍ تؼ٘٘ي ًٌبت هثجت 

إ ًبهل ثبضس ًِ اهٌبى ثطآٍضز  هوسهبتٖ هٌبسجتطٗي ضاُ ضا ثب شًط زلاٗل لاظم تَغِ٘ هٌٌ٘س.هغبلؼبت اٗي هطحلِ ثبٗس ثِ اًساظُ

ٖ كطاّن سبظز. ًت٘دِ اٗي هغبلؼبت ثِ ضٌل هربضج زٍضُ عطح ٍ ّعٌِٗ ّبٕ ثْطُ ثطزاضٕ ضا ثطإ تػو٘وگ٘طٕ هٌغو

 .ه٘طَز تسٍٗي  گعاضش

 (ریال تاتت انجام مطالعات مقذماتی طزح )پزداخت توسط کار فزما02222پزداخت مثلغ 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  20000 ّضیٌِ هقذهبتی عشح   

 20000  ٍخِ ًقذ   
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    عات تفصیلی طزحهطال .1

ضطٍع اهساهبت هطثَط ثِ اٗي هطحلِ هٌَط ثِ اتوبم هطحلِ تِْ٘ عطح ٍ پصٗطش عطح ه٘جبضس. ذسهبت اٗي هطحلِ ضبهل 

هغبلؼبت، ثطضسٖ ٍ تحو٘وبت لاظم ثِ هٌظَض تِْ٘ ًلِ٘ اسٌبزػول٘بت اخطاٖٗ، ثطًبهِ ظهبًٖ اخطإ ًبض، ثطآٍضز هوبزٗطًبض 

 عطح ه٘جبضس. ٍپ٘ص ثٌٖ٘ زه٘ن هربضج اخطإ

       ریال تاتت مطالعات تفصیلی طزح02222پزداخت مثلغ 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  31،111  ّضیٌِ هقذهبتی عشح   

 31،111        ٍخِ ًقذ   

 

 ارجاع کار به پیوانکار .9

 زػَت اظ پ٘وبًٌبضاى ثطإ اخطإ عطح .1.3

     ریال تاتت چاج آگهی دعوت ته مناقصه00222ثلغ پزداخت م
 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  15،111  ّضیٌِ هقذهبتی عشح   

 15،111        ٍخِ ًقذ   

 فشٍؽ یب تَصیغ اػٌبد هٌبقلِ .3.2

٘وبًٌبضاى اظ عطٗن هٌبهػِ ٗب هصاًطُ اظ ًَع پس اظ آهبزُ ضسى اسٌبز ٍ هساضى ػول٘بت اخطاٖٗ عطح هؼوَلا پ

ٍهطرػبت عطح هغلغ ه٘طًَس ٍ زض غَضتٖ ًِ هبٗل ثِ اخطإ عطح ثبضٌس اسٌبز ٍ هساضى هٌبهػِ ضا اظ ًبضكطهب ٗب 

 هٌْسسبى هطبٍض تِْ٘ ٍثطإ ثطضسٖ ٍ هغبلؼِ زض اذت٘بض ًبزض كٌٖ ذَز هطاض ه٘سٌّس.

 درصًرت فريش اسىاد تًسط کارفرما مذارک مناقصه اس کار فزماریال تات خزیذ اسناد و00222پزداخت مثلغ 
 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  25000       ٍخِ ًقذ  25000 ّضیٌِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 25000   ّضیٌِ هقذهبتی عشح 25000        ٍخِ ًقذ
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 ؿشکت دس هٌبقلِ .3.3

ب تَخِ ثِ اهٌبًبت پ٘وبًٌبض اخطإ پ٘وبى ضا ػولٖ ٍ اهتػبزٕ تطر٘ع زّس ه٘وت ًل ًبض ضا چٌبًچِ ًبزض كٌٖ ث 

اظضٍٕ ًوطِ ّب هحبسجِ ٍ ثب اكعٍزى سَز هَضز اًتظبض ثِ آى پ٘طٌْبز هٌٌ٘س. ّط ٗي اظ پ٘وبًٌبضاى ثطإ تضو٘ي اخطإ عطح 

 ٍ اسٌبز سبٗط ثب ّوطاُ عطح اخطإ پ٘وبًٌبضثطإ ٌْبزٕپ٘ط ه٘وت. ًٌٌس تسل٘ن ًبضكطهب ثِ ٍ اذص اظثبًي إ ًبهِ ضوبًت ثبٗس

 پبًت ٍ  حبٍٕ ضوبًتٌبهِ ثبًٌٖ ٍ ًلِ٘ اسٌبز هٌبهػِ  الق  پبًت - خساگبًِ پبًت زٍ زض ثبًٌٖ ضوبًتٌبهِ خولِ اظ هساضى

 . ه٘طَز تسل٘ن ًبضكطهب ثِ پ٘طٌْبزٕ ه٘وت ضبهل كوظ ة

%( ث٘ص اظهجلؾ 20بهػِ  ٍث٘وِ ؿ٘ط ًوسٕ حساهل ث٘ست زضغس)ثبًٌْب هؼوَلا ثطإ غسٍض ضوبًتٌبهِ ضطًت زض هٌ

 % هجلؾ پ٘وبى است.5ضوبًتٌبهِ ٍث٘وِ زضٗبكت هٖ ًٌٌس. هجلؾ ضوبًتٌبهِ ضطًت زض هٌبهػِ هؼبزل 

 ریال تاتت کار مشد ضمانت نامه ضزکت در مناقصه توسط تانک 000222اخذ ضمانت نامه ضزکت در مناقصه اس پیمانکار ودریافت مثلغ  
 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     18،111 ّضیٌِ ؿشکت دس هٌبقلِ

    18،111        ٍخِ ًقذ

ضوبًتٌبهِ  -حؼبة اًتظبهی

 ؿشکت دس هٌبقلِ

ضوبًتٌبهِ  -حؼبة اًتظبهی  511،111

 ؿشکت دس هٌبقلِ

511،111  

ٍثیقِ  -حؼبة اًتظبهی

 ؿشکت دس هٌبقلِضوبًتٌبهِ 

 -عشف حؼبة اًتظبهی  611،111

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 511،111 

 -عشف حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 511،111    

ٍثیقِ  -عشف حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 611،111    

 

 اًتخبة پیوبًکبس .3.4

بًت الق پپ٘وبًٌبضاى ضا ثبظ ًوَزُ ٍ پس اظ ثطضسٖ چٌبًچِ هساضى ًو٘سَ٘ى هٌبهػِ هَهغ اكتتبح پ٘طٌْبزّب اثتسا پ

پبًتْبٕ الق ًبهل ثبضس پبًتْبٕ ة ضا ًِ حبٍٕ پ٘طٌْبز ه٘وت است ثبظ هٌٌ٘س. پس اظ اكتتبح پبًتْبٕ ة ه٘وت 

پ٘طٌْبزّب پ٘طٌْبزٕ ّط پ٘وبًٌبض هؼ٘ي ه٘طَز. آًگبُ اضهبم هعثَضاظ ضهن ًوتط ثِ ث٘طتط هطتت ضسُ ٍ زض خسٍل هوبٗسِ 

زضج ه٘طَز. ًو٘سَ٘ى هٌبهػِ اظ ث٘ي پ٘طٌْبزّبز ٌِٗ٘ توبهٖ ضطاٗظ هٌبهػِ ضا زاضا ثبضس ٍاظ لحبػ ه٘وت ذبضج 
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زض اٗي هطاحل سِ ٍضؼ٘ت ظٗط ضا اظاػتسال ًجبضس هٌبسجتطٗي پ٘طٌْبز ضا اًتربة ٍ ثِ ػٌَاى ثطًسُ هٌبهػِ هؼطكٖ هٌٌ٘س. 

 ثطإ پ٘وبًٌبض هٖ تَاى تػَض ًطز:

 ـ پیمانکار تزنذه مناقصه نثاضذالف ـ

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

 -عشف حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

500،000     

ٍثیقِ  -عشف حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

600،000 

 

    

ضوبًتٌبهِ  -حؼبة اًتظبهی

 ؿشکت دس هٌبقلِ

 500،000    

ٍثیقِ  -حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 600،000 

 

   

 ب ــ پیمانکار تزنذه مناقصه  حاظز ته عقذ قزارداد نثاضذ
زض غَضتٖ ًِ ثطًسُ هٌبهػِ اظاًؼوبز هطاضزاز اهتٌبع ٍضظز ضوبًتٌبهِ ضطًت زضهٌبهػِ ثِ ًلغ ًبضكطهب ضجظ ذَاّس ضس ٍ اظ 

 هطاضزاز زػَت ه٘طَز.  ًلط زٍم ثطإ ػوس

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

 -عشف حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

500،000     

ٍثیقِ  -عشف حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

600،000 

 

    

ضوبًتٌبهِ  -حؼبة اًتظبهی

 ؿشکت دس هٌبقلِ

 500،000    

ٍثیقِ  -حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 600،000 

 

   

  511،111       ٍخِ ًقذ  500،000 ّضیٌِ

 511،111   ّضیٌِ هقذهبتی عشح 500،000        ٍخِ ًقذ



   حسابداری پیمانکاری    



 

 تزنذه مناقصه حاضز ته عقذ قزارداد تاضذ -ج

طا ٍ ّعٌِٗ هغبلؼبتٖ عطح زضز كبتط ًبضكطهب ثِ حسبة ّعٌِٗ ضطًت زض هٌبهػِ زض زكتط پ٘وبًٌبض ثِ حسبة پ٘وبى زض زست اخ

 زاضاٖٗ زض خطٗبى سبذت اًتوبل هٖ ٗبثس.

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  43،111 داسایی دس خشیبى ػبخت  43،111 پیوبى دس دػت اخشا

 43،111  حّضیٌِ هقذهبتی عش 43،111  ّضیٌِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 

 انعقاد قزارداد با پیوانکار .4

 گشفتي ضوبًتٌبهِ حؼي اًدبم تؼْذات .4.1

% هجلؾ اٍلِ٘ پ٘وبى اظ 5پ٘وبًٌبض ٌّگبم اهضبٕ هطاضزاز پ٘وبًٌبضٕ ثطإ تضو٘ي اًدبم تؼْسات ذَز ثبٗس ضوبًت ًبهِ ّبٕ هؼبزل 

ل غَضت هدلس هَهت هؼتجط ثبضس ٍهبزام ًِ تحَٗل ثبًي اذص ٍ ثِ ًبضكطهب تسل٘ن ًٌس. ضوبًتٌبهِ ٗبزضسُ ثبٗس تب تبضٗد تحَٗ

 هَهت اًدبم ًطسُ پ٘وبًٌبض هٌلق است آى ضاثِ زستَض ًبضكطهب توسٗس ًٌس.

% هجلؾ ضوبًتٌبهِ ضا ثِ ػٌَاى سپطزُ ًوسٕ اظ 10 "ثبًٌْب ثطإ غسٍض ضوبًتٌبهِ اًدبم تؼْسات ػلاٍُ ثط ٍث٘وِ ٍ ًبضهعز هؼوَلا

 پ٘وبًٌبض هغبلجِ هٌٌٌ٘س .

 ریال تاتت کارمشد ضمانت نامه انجام تعهذات02222اخت پزد
 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     20000 پ٘وبى زض زست اخطا

سپطزُ ًوسٕ ضوبًتٌبهِ اًدبم 

 تؼْسات زض ثبًي

50،000     

    70،000  ٍخِ ًوس

ضوبًتٌبهِ  -حسبة اًتظبهٖ

 تؼْساتحسي اًدبم 

ضوبًتٌبهِ حسي  -حسبة اًتظبهٖ  500،000

 اًدبم تؼْسات

500،000  

ٍث٘وِ ضوبًتٌبهِ  -حسبة اًتظبهٖ

 حسي اًدبم تؼْسات

ضوبًتٌبهِ  -عطف حسبة اًتظبهٖ  540000

 حسي اًدبم تؼْسات

 500،000 

ضوبًتٌبهِ  -عطف حسبة اًتظبهٖ

 حسي اًدبم تؼْسات

 500،000    

وِ ٍث٘ -عطف حسبة اًتظبهٖ

 ضوبًتٌبهِ حسي اًدبم تؼْسات

 540،000 
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 تٌظین قشاسداد پیوبًکبسی .4.2

پ٘وبًٌبض ثب اهضبٕ هطاضزاز هَاضز  پس اظ آًٌِ ضوبًتٌبهِ اًدبم تؼْسات ثِ ًبضكطهب تسل٘ن ضس هطاضزاز پ٘وبًٌبضٕ هٌؼوس ه٘طَز. 

 ظٗط ضا تبٗ٘س هٌٌ٘س:

 َزُ ٍ اظ هلبز آى هغلغ ضسُ است.ًلِ٘ اسٌبز، هساضى ٍ ًوطِ ّب ضا ًبهلا هغبلؼِ ًو-الق

ًسجت ثِ تِْ٘ ًبضگطاى سبزُ ٍ هترػع ثِ تؼسازًبكٖ اعوٌ٘بى زاضز ّوچٌ٘ي ه٘عاى زستوعز ٍّعٌِٗ حول ٍ ًول ضا تب پبٕ  -ة 

 ًبضزض هحبسجِ ذَزهٌظَض ًطزُ است.

 ًسجت ثِ تِْ٘ هَاز ٍ هػبلح زض هحل ًبض ٗب اظ ًوبط زٗگط اعوٌ٘بى زاضز.-ج 

ٖ اظ اخطإ هَاً٘ي ًبض ٍ تبه٘ي اختوبػٖ ٍ هَاً٘ي ٍ آٗ٘ي ًبهِ ّبٕ هطثَط ثِ هبل٘بت ٍػَاضؼ ضا تب تبضٗد تسل٘ن ّعٌِٗ ًبض-ز 

 پ٘طٌْبز زض حسبثْب هٌظَض ًوَزُ است.

 ٌّگبم تسل٘ن هجلؾ پ٘طٌْبزٕ ثطإ اخطإ عطح سَز هَضز اًتظبض ذَز ضا خعٍ آى هٌظَض ًطزُ است.- 'ُ

هطاضزاز تبٗ٘س هٌٌ٘س ًِ ٌّگبم تسل٘ن پ٘طٌْبز ه٘وت ثطإ اخطإ عطح،هغبلؼبت ًبكٖ ثِ ػول آٍضزُ  ثغَض ًلٖ پ٘وبًٌبض ثب اهضبٕ

 ٍ ّ٘چ ًٌتِ إ ثبهٖ ًوبًسُ است ًِ زض آٌٗسُ ثتَاًس زض هَضز آى ثِ خْل ذَز استٌبز ًٌس.

 ّعٌِٗ تٌظ٘ن هطاضزاز زض زكتط اسٌبز ضسوٖ ثِ ػْسُ پ٘وبًٌبض است.

 هشینه های ثثت قزارداددر دفتز اسناد رسمیریال تاتت 00222پزداخت 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     27،000 پ٘وبى زض زست اخطا

    27،000  ٍخِ ًوس

 اثغبل ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ .4.3

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 ربستانکا بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح
 -عشف حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 -عشف حؼبة اًتظبهی  500،000

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

511،111  

ٍثیقِ  -عشف حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

600،000 

 

ضوبًتٌبهِ  -حؼبة اًتظبهی 

 ؿشکت دس هٌبقلِ

 511،111 

 

ضوبًتٌبهِ  -حؼبة اًتظبهی

 ؿشکت دس هٌبقلِ

 500،000    

ٍثیقِ  -حؼبة اًتظبهی

 ضوبًتٌبهِ ؿشکت دس هٌبقلِ

 600،000 
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پس اظ اهضبٕ هطاضزاز ًبضكطهب ثِ ثبًي زستَض ه٘سّسًِ ضوبًتٌبهِ ضطًت زض هٌبهػِ ضا آظاز ًٌس. زض غَضتٖ ًِ ضوبًتٌبهِ ضطًت زض 

س٘س ضوبًتٌبهِ،ثرطٖ اظ ّعٌِٗ ًبضهعز ضا ثِ حسبة هٌبهػِ هجل اظ تبضٗد سطضس٘س آظازضَز، ثبًي ضبهي ثب تَخِ ثِ تبضٗد سطض

 پ٘وبًٌبض ثطگطت ه٘سّس.

 تؼلین ضوبًتٌبهِ پیؾ پشداخت .4.4

عجن هطاضزاز ثِ هٌظَض توَٗت ثٌِ٘ هبلٖ پ٘وبًٌبض زضغسٕ اظ هجلؾ اٍلِ٘ پ٘وبى ضا زض هجبل ضوبًتٌبهِ ثبًٌٖ ثِ  "ًبضكطهب هؼوَلا

 ٍٕ پ٘ص پطزاذت هٌٌ٘س.

% هجلؾ ضوبًتٌبهِ ضا ثِ ػٌَاى 10 "ٌبهِ پ٘ص پطزاذت ػلاٍُ ثط ٍث٘وِ ٍ ًبضهعز هؼوَلاثبًٌْب ثطإ غسٍض ضوبًت

 سپطزُ ًوسٕ اظ پ٘وبًٌبض هغبلجِ هٌٌٌ٘س .

 ریال 00222% مثلغ اولیه پیمان و کارمشد صذور آن 02پیص پزداخت 
 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     35،000 زست اخطاپ٘وبى زض 

سپطزُ ًوسٕ ضوبًتٌبهِ اًدبم 

 تؼْسات زض ثبًي

200،000     

    235،000  ٍخِ ًوس

پ٘ص ضوبًتٌبهِ  -حسبة اًتظبهٖ

 پطزاذت

پ٘ص ضوبًتٌبهِ  -حسبة اًتظبهٖ  2،000،000

 پطزاذت

2،000،000  

ٍث٘وِ ضوبًتٌبهِ  -حسبة اًتظبهٖ

 پ٘ص پطزاذت

ضوبًتٌبهِ  -هٖعطف حسبة اًتظب  2،160،000

 پ٘ص پطزاذت

 2،000،000 

 -عطف حسبة اًتظبهٖ

 پ٘ص پطزاذتضوبًتٌبهِ 

 2،000،000    

ٍث٘وِ  -عطف حسبة اًتظبهٖ

 پ٘ص پطزاذتضوبًتٌبهِ 

 2،160،000    

 

 تبئیذیِ پیؾ پشداخت .4.5

طزاظز. ًبض كطهب ه٘تَاًس پ٘ص ًبض كطهب پس اظ زضٗبكت ضوبًتٌبهِ پ٘ص پطزاذت اظ پ٘وبًٌبض ، هجلؾ پ٘ص پطزاذت ضا ثِ ٍٕ ه٘پ

 .پطزاذت ضا هتٌبست ثب پ٘ططكت ًبض ثِ غَضت زضغسٕ ٗب ّوِ ضا ٌٗدب ثِ پ٘وبًٌبض پطزاذت ًٌس
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 مثلغ پیص پزداخت یکجا ته حساب پیمانکار واریش می ضود
 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  2،000،000 زاذتپ٘ص پط  2،000،000 ثبًي

 2،000،000  ثبًي 2،000،000  پ٘ص زضٗبكت

 
 عولیات اجزائی .5

پ٘وبًٌبض هتؼْس است ًبضّب ضا عجن پ٘وبى ٍ زستَض زستگبُ ًظبضت زض حسٍز هطرػبت ٍ اسٌبز ٍ هساضى پ٘وبى اًدبم 

 زّس. هطاحل ػول٘بت اخطاٖٗ ٍ ًظبضت زضًبض ثِ ضطح شٗل است:

 

 ایدبد کبسگبُ - .5.1

س است ًلِ٘ ظهٌْ٘بٖٗ ًِ ثطإ تبس٘س ٍاٗدبز ًبضگبُ ٍ اًدبم ػول٘بت هَضَع پ٘وبى هَضز ً٘بظ است ثِ ًبضكطهب هتؼْ

 پ٘وبًٌبضتحَٗل زّس.

ّعٌِٗ ّبٕ هطثَط ثِ تدْ٘ع ًبضگبُ ثِ ػْسُ پ٘وبًٌبض است. پ٘وبًٌبض پس اظ تدْ٘ع ٍ آهبزُ ًطزى ًبضگبُ ثطإ ضطٍع 

س ًبضگبُ تؼ٘٘ي ٍ ًتجأً ثِ ًبضكطهب ٗب زستگبُ ًظبضت هؼطكٖ ًٌس. ضئ٘س ػول٘بت ٍ اخطإ عطح، ضرػٖ ضا ثِ ػٌَاى ضئ٘

سبظهبًسّٖ  آًبى ثطإ اًدبم ػول٘بت هَضَع پ٘وبى ضا ًبض ًبضگطاى ٍ ًبضگبُ حضَضزاضز ٍ زض توبم اٍهبت ًبض ًبضگبُ زض

 هٖ ًٌس.

ثِ ًبم هٌْسس هو٘ن تؼ٘٘ي ٍ ًبضكطهب ٗب زستگبُ ًظبضت ثطإ ًظبضت هستو٘ن زض اخطإ ػول٘بت ًبضگبُ، ضرػٖ ضا 

ًتجأً ثِ پ٘وبًٌبض هؼطكٖ هٌٌ٘س ٍ اغَلا هو٘ن ًبضگبُ ذَاّس ثَز.هٌْسس هو٘ن حن زاضز زض اخطإ ػول٘بت، ًظبضت زه٘ن 

ثِ ػول آٍضز ٍ هػبلح هػطكٖ ٍ ًبضّبٕ اًدبم ضسُ ضا ثطاسبس هطرػبت ٍ ًوطِ ّب هَضز ضس٘سگٖ ٍ آظهبٗص هطاض 

 ًبض هطبّسُ ًوبٗس ثِ پ٘وبًٌبض زستَض ضكغ آى ضا ثسّس. زّس ٍ ّطگبُ ػ٘ت ٍ ًوػٖ زض

 یال تاتت هشینه های تجهیش کارگاهر 0220222مثلغ  

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     500،000 پ٘وبى زض زست اخطا

    500،000  ثبًي
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 مهنذسان مطاور ته عنوان مخارج نظارت تز اجزای طزح ریال توسط کارفزما ته002222پزداخت مثلغ 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  250،000 دارایی در جریان ساخت   

 250،000  ثبًي   

 

 تخلیق تٌخَاُ گشداى ثِ کبسگبُ .5.2

حل تٌرَاُ گطزاًٖ ًِ پ٘وبًٌبض ثِ ّط ًبضگبُ پس اظ تبس٘س ٍ اٗدبز ًبضگبُ، ثرطٖ اظ هربضج اخطإ عطح اظ ه

ترػ٘ع ه٘سّس پطزاذت ه٘طَز. ثسٗي هٌظَض هؼوَلا حسبة ثبًٌٖ زض ًعزٌٗتطٗي ضؼجِ ثبًي زض هحل اخطإ عطح 

گطبٗص ه٘٘بثس ًِ ثطزاضت اظ حسبة هعثَض ثب اهضبٕ ضئ٘س ًبضگبُ ٗبضرع هؼٌٖ٘ ًِ پ٘وبًٌبض اًتربة هٌٌ٘س هدبظ 

 ذَاّس ثَز.

 ریال0222222خواه گزدان اس دفتز مزکشی پیمانکار ته کارگاه پیمانکار ته مثلغ ارسال تن
 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     003330333 تىخًاٌ گردان کارگاٌ

    3،000،000  ثبًي

 
 هخبسج اخشای عشح ثَػیلِ کبسگبُ .5.3

اضى ًلِ٘ هػبلح، اثعاض ًبض،هبض٘ي آلات ٍ ثغَض ًلٖ توبم لَاظم ضطٍضٕ ثطإ اخطإ تبه٘ي ً٘طٍٕ اًسبًٖ، تِْ٘ ٍتس

ػول٘بت هَضَع پ٘وبى ٍ ّعٌِٗ ّبٕ هستو٘ن ٍ ؿ٘طهستو٘ن هطثَط، ثِ ػْسُ پ٘وبًٌبض است. هربضج اخطإ عطح زض عَل 

ٗب زاضاْٗ٘بٖٗ ضا ًِ ًبضگبُ كتط هطًعٕ هَسسبت پ٘وبًٌبضٕ ًٍبضگبُ پطزاذت ه٘طَز. ًبلاّب ٍ ز عطٗن اظ سبذت  زٍضُ

 ذطٗساضٕ  هدبظ ثِ ذطٗس آى ً٘ست ٗب اهٌبى تِْ٘ آى زض هحل اخطإ عطح ٍخَز ًساضز اظ عطٗن زكتط هطًعٕ

زض اذت٘بض ضئ٘س ًبضگبُ هطاض  ًِ گطزاًٖ تٌرَاُ هحل اظ ثتسضٗح است آى اًدبم ثِ هدبظ ًبضگبُ ًِ ضا هربضخٖ.ه٘طَز

ُ ٗب ّط ظهبى هطرع زٗگط، گعاضش هربضج ًبضگبُ ثِ اًضوبم اسٌبز ّعٌِٗ ثِ زكتط زاضز پطزاذت ه٘طَز. زض پبٗبى هب

هطًعٕ اضسبل ه٘گطزز. توبم هربضج اًدبم ضسُ زض ًبضگبُ ثبٗس هتٌٖ ثِ هساضى هثجتِ ٍ ثب تَخِ ثِ زستَضالؼول زكتط 
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ٖ سپس حست هَضز ثِ هطًعٕ پطزاذت ضسُ ثبضس. حسبثساضٕ زكتط هطًعٕ اثتسا هربضج ًبضگبُ ضا ًٌتطل ٍ ضس٘سگ

حسبة پ٘وبى،حسبة اًجبض ٗب زاضاٖٗ ثبثت هٌظَض هٌ٘وبٗس ٍ زض غَضت ً٘بظهجلؾ تٌرَاُ گطزاى ًبضگبُ ضا توسٗس 

 هٌٌ٘س.تبه٘ي آة ٍ ثطم هَهت ٍ ّعٌِٗ هػطف آى زض عَل اخطإ عطح ثِ ػْسُ پ٘وبًٌبض است.

 دفتز مزکشی ارسال میطود . گشارش مخارج کارگاه در پایان هز ماه ته همزاه اسناد هشینه ته

       فروزانشرکت       

  
  

 1کارگاه شماره 
  

  

  
  

 1335پایان آبان ماه 
  

  

 مًجًدی وقذ کارگاٌ در آغاز ماٌ
    

- 

 تىخًاٌ گردان دریافتی از دفتر مرکسی:
    

  

 915حًالٍ باوکی شمارٌ 
    

  

3،000،000  

 يجًٌ دریافتی بٍ يسیلٍ کارگاٌ :
    

  

 بابت فريش مًاد ي مصالح معیًب
   

    
100،000    

 بابت کرایٍ ماشیه آلات
   

    

200،000   

  
      

   

300،000 

 کل مًجًدی وقذ 
    

  

3،300،000  

 کسر میشًد :
      

  

مخارج اوجام شذٌ در ایه ماٌ بٍ شرح اسىاد 

     پیًست

  

2،500،000 

         ن  ماٌمًجًدی وقذ کارگاٌ در پایا
   

800،000 
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 مخارج آتان ماه کارگاه پس اس تفکیک ته هشینه جاری و سزمایه ای ته صورت سیز در دفتز ثثت میطود :

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     2،000،000 پ٘وبى زض زست اخطا

     200،000 اًجبض ًبضگبُ

     300،000 اثبثِ

    2،500،000  تٌرَاُ گطزاى ًبضگبُ

 تٌرَاُ گطزاى هوٌي است تدسٗس ٍ ٗب تػلِ٘ ضَز زض غَضت تدسٗس ثجت آى ّوبًٌس هجل است ٍ زض غَضت تػلِ٘ ثبلؼٌس

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     800،000 ثبًي

    800،000   تٌرَاُ گطزاى ًبضگبُ

 
 تنظین و پزداخت صورت وضعیت کارها .6

اگط هطاض ثبضس ًل ثْبٕ پ٘وبى زض ذبتوِ ٍ ٌّگبم تحَٗل ًبض ثِ پ٘وبًٌبض پطزاذت ضَز ٍٕ ثبٗس هجلؾ ظٗبزٕ سطهبِٗ 

ثِ تسضٗح اظ ًبضّبٕ اًدبم ضسُ غَضت ٍضؼ٘ت تِْ٘ ٍ عجن ضطاٗظ هطاضزاز ٍخِ آى اظ عطف  "گصاضٕ ًٌس . لصا هؼوَلا

 ضكطهب ثِ پ٘وبًٌبض پطزاذت هٖ ضَز.ًب

 تٌظین كَست ٍضؼیت هَقت کبسّب .6.1

ًبضكطهب ثِ اتلبم پ٘وبًٌبض ، غَضت توبهٖ ًبضّب اظ ضطٍع پ٘وبى تب تبضٗد تِْ٘ غَضت ٍضؼ٘ت ٍ ّوچٌ٘ي هػبلح پبٕ 

 ًبض ضا ثط اسبس ًطذْبٕ پَ٘ست هطاضزاز توَٗن هٌٌٌ٘س.

وبى ثب تٌظ٘ن غَضت ٍضؼ٘تْبٕ ظٗط ثِ پ٘وبًٌبض پطزاذت ضسُ  ثبضس ضٗبل هجلؾ اٍلِ٘ پ٘ 10000000اگط كطؼ ضَز ًِ 

 :ثجت ّطٗي اظ غَضت ٍضؼ٘تْب ثِ ضٌل ظٗط است

 سیبل    3،111،111    1غَضت ٍضؼ٘ت ضوبضُ  -الق 

 سیبل 11،111،111      2غَضت ٍضؼ٘ت ضوبضُ  -ة 

 

 

  

  

  



   حسابداری پیمانکاری    



 

 

 : 1ثبت مبلغ کارکرد صًرت يضعیت ضمارٌ  -الف

 ِ حسبثساضٕ هطاضزازّبٕ ثلٌس هست ثط هجٌبٕ تؼْسٕ است لصا غَضت ٍضؼ٘تْبٕ پ٘ططكت ًبض پس اظ تبئ٘ساظ آًدبٖٗ ً

اص ّش پشداخت کؼش ٍ ثِ هشاخغ ثبیذ ثِ ٍػیلِ کبسفشهب  ٍثِ ػْذُ پیوبًکبس اػت کِ کؼَس قبًًَی  کؼش ٍکبسفشهب 

 ثِ ؿشح ریل: ریشثظ ٍاسیض ؿَد

 داخت ؿذُ اػتٍخَّی کِ ثبثت كَست ٍضؼیت قجلی پش -  .6.1.1

 کبس اًدبم حؼي ػپشدُ یب الضوبى ٍخِ ثبثت 11٪ -  .6.1.2

 اقؼبط پیؾ پشداخت - .6.1.3

 هؼتقین هبلیبتْبی قبًَى 114 هبدُ هَضَع هبلیبت پشداخت پیؾ  3٪ -  .6.1.4

 قبًَى تبهیي اختوبػی  38% ػپشدُ ثیوِ هَضَع هبدُ 5 – .6.1.5

 ػبیش کؼَس ثشعجق قبًَى یب قشاسداد  .6.1.6

 بًکبس هیگزاسدهبثقی سا ثِ حؼبة ثؼتبًکبسی پیو

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  3،000،000 زاضاٖٗ زض خطٗبى سبذت 3،000،000  غَضت ٍضؼ٘تْبٕ تبئ٘س ضسُ

 1،860،000  پ٘وبًٌبض -حسبثْبٕ پطزاذتٌٖ   1،860،000 ًبضكطهب –حسبثْبٕ زضٗبكتٌٖ 

 سپردٌ –حسابهای دریافتىی 

 %10ي اًدبم ًبض حس

سپردٌ  -حسابهای پرداختىی   300،000

 %10  حسه اوجام کار

 300،000 

 600،000  %20 پیص پرداخت  600،000 پیص دریافت

 90،000  يزارت دارایی  90،000 %3 پیص پرداخت مالیات

 سپردٌ بیمٍ -حسابهای دریافتىی 

5% 

 سپردٌ بیمٍ -حسابهای پرداختىی   150،000

5% 

 150،000 

     1،860،000 ًبضكطهب –حسبثْبٕ زضٗبكتٌٖ 

 

 : 2ثجت هجلغ کبسکشد كَست ٍضؼیت ؿوبسُ  -ة

غَضت ٍضؼ٘تْبٖٗ ًِ زض پبٗبى ّط هبُ تِْ٘ ه٘طَز ًبض اًدبم ضسُ اظ اثتسا تب تٌظ٘ن غَضت ٍضؼ٘ت ضا توَٗن هٌٌ٘س. ثطإ تؼ٘٘ي 

 َضت ٍضؼ٘ت هجلٖ اظ آذطٗي غَضت ٍضؼ٘ت ًسط گطزز.ثبٗس هجلؾ ًبضًطزغ 2هجلؾ ًبذبلع ًبضًطزغَضت ٍضؼ٘ت ضوبضُ 



   حسابداری پیمانکاری    



 

 (2مبلغ صًرت يضعیت  ) -( 1مبلغ صًرت يضعیت )(  = 2مبلغ کارکرد صًرت يضعیت )

    7،111،111  ; 3،111،111-11،111،111 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  7،000،000 زاضاٖٗ زض خطٗبى سبذت 7،000،000  غَضت ٍضؼ٘تْبٕ تبئ٘س ضسُ

 340،000ف4  پ٘وبًٌبض -حسبثْبٕ پطزاذتٌٖ   4،340،000 ًبضكطهب –حسبثْبٕ زضٗبكتٌٖ 

 سپردٌ –حسابهای دریافتىی 

 %10حسي اًدبم ًبض 

سپردٌ  -حسابهای پرداختىی   700،000

 %10  حسه اوجام کار

 700،000 

 1،400،000  %20 پیص پرداخت  1،400،000 پیص دریافت

 210،000  يزارت دارایی  210،000 %3 پیص پرداخت مالیات

 سپردٌ بیمٍ -حسابهای دریافتىی 

5% 

 سپردٌ بیمٍ -حسابهای پرداختىی   350،000

5% 

 350،000 

 پشداخت ٍخِ كَست ٍضؼیت هَقت کبسّب .6.2

 تتوِ قبثل پشداخت سا ثب تٌظین ػٌذی ثب كذٍس چک ثِ پیوبًکبس پشداخت هیکٌذ.

توبم هجبلغ هٌذسج دس كَست ٍضؼیتْب ّوچٌیي پشداختْبیی کِ ثبثت آى اًدبم هیگیشد خٌجِ هَقت ٍغیشقغؼی ٍ ػلی الحؼبة 

هحبػجبتی دس كَست ٍضؼیتْبی ثؼذی ٍ یب دسكَست ٍضؼیت قغؼی اكلاح ٍ سفغ  یبداسد ٍ ّش ًَع اؿتجبُ اًذاصُ گیشی 

 خَاّذ ؿذ.

 : (1ثبت پرداخت صًرت يضعیت ضمارٌ ) -الف 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  1،860،000 پیماوکار -حسابهای پرداختىی   1،860،000 باوک

 1،860،000  باوک 1،860،000  کارفرما -حسابهای دریافتىی 

 ( :2ثبت پرداخت صًرت يضعیت ضمارٌ ) -ب 

هبًَى تبه٘ي اختوبػٖ هبثل  38ضت ٍضؼ٘ت ه٘جبضس . ثطاثط هبزُ اظ آًدبٌِٗ٘ اٗي غَضت ٍضؼ٘ت آذطٗي غَ

 هلػل تَض٘ح زازُ ذَاّس ضس 7.11پطزاذت ًو٘جبضس تب زضٗبكت هلبغب حسبة ث٘وِ ًِ زض ثٌس 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  4،340،000 پیماوکار -حسابهای پرداختىی   4،340،000 باوک

 4،340،000  باوک 4،340،000  کارفرما -حسابهای دریافتىی 



   حسابداری پیمانکاری    



 

 تحویل هوقت .7

پس اظ آًٌِ پ٘وبًٌبض ػول٘بت هَضَع پ٘وبى ضا ثطعجن هطاضزاز اًدبم زاز هططٍط ثط آًٌِ ثبهٖ هبًسُ ٍ ٗب ًوبٗع ًبضّب 

اًدبم ضسُ ضا ؿ٘طهوٌي سبظز ه٘تَاًس  هطثَط ثِ هسوت ػوسُ إ اظ ٗي ًبض اسبسٖ ٍ ٗب ثِ غَضتٖ ًجبضس ًِ استلبزُ اظ ًبض

اظ عطٗن زستگبُ ًظبضت توبضبٕ تحَٗل هَهت ًطزُ ٍ ًوبٌٗسُ ذَز ضا ثطإ ػضَٗت زض ًو٘سَ٘ى تحَٗل هؼطكٖ ًٌس ٍ زض 

ػ٘ي حبل اًدبم زازى ًبضّبٕ خعٖٗ ثبه٘وبًسُ ضا ً٘عتوجل ًٌس. ًو٘سَ٘ى تحَٗل هَهت كْطستٖ اظ هؼبٗت ٍ ًوبٗع ًبضّب 

وبم ضا تٌظ٘ن ٍ ضو٘وِ غَضت هدلس تحَٗل هَهت هٌٌ٘س ٍ ثطإ ضكغ ًوبٗع ٍ تٌو٘ل ًبضّبٕ ًبتوبم هْلتٖ ٍػول٘بت ًبت

ثطإ پ٘وبًٌبض تؼ٘٘ي ٍ ثِ زستگبُ ًظبضت هبهَضٗت ه٘سّس ًِ زض ضاس هْلت هعثَض ػول٘بت ضا هدسزآً ثبظزٗس ًٌس ٍ اگط 

 گَاّٖ ٍ هَهت تحَٗل هدلس غَضت ثبضس ًوبًسُ ٖثبه ًبتوبهٖ ًبض ٍ ًوع ٍ  ثطاسبس كْطست ًوبٗع، ّ٘چگًَِ ػ٘ت

 .ضَز اثلاؽ پ٘وبًٌبض ثِ اٍ اظتػَٗت پس تب سٌوبٗه٘ اضسبل ًبضكطهب ثطإ ضا هؼبٗت ٍ ًوبٗع  ضكغ

زض غَضتٖ ًِ پ٘وبًٌبض حبضط ثِ ضكغ ًوبٗع ٍ هؼبٗت ًجبضس ًبضكطهب حن زاضز هؼبٗت ٍ ًوبٗع ٍ تٌو٘ل ًبضّبٕ ًبتوبم ضا 

تطت٘جٖ ًِ هوتضٖ ثساًس ضكغ ًوبٗس ٍ ّعٌِٗ آًطا اظ هحل سپطزُ حسي اًدبم ًبض ٗب ّط ًَع هغبلجبت  ضاسأً ٍ ٗب ثِ ّط

 ٍسپطزّبٕ ًِ پ٘وبًٌبض ًعز اٍ زاضز ثطزاضت ًٌس.

 ثشچیذى کبسگبُ .7.1

سى پ٘وبًٌبض هَظق است پس اظ تحَٗل هَهت ، ًلِ٘ هبض٘ي آلات ٍ .. ضا عٖ هست هٌبسجٖ اظ هحل ذبضج ًٌس. ّعٌِٗ ّبٕ ثطچ٘

 ثِ ػْسُ پ٘وبًٌبض است .  "ًبضگبُ ًلا

 ریال فزض ضود ته اینگونه ثثت می ضود: 02222درصورتی که هشینه تخزیة کارگاه تمثلغ 
 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

     80،000 پیمان در دست اجرا

    80،000  باوک

 

 دبم تؼْذاتاثغبل ضوبًتٌبهِ حؼي اً .7.2

پس اظ تحَٗل غَضتودلس تحَٗل هَهت ٍ اضائِ غَضت ٍضؼ٘ت آذط زض غَضتٖ ًِ پ٘وبًٌبض ثسٌّبض ًجبضس ضوبًتٌبهِ حسي اًدبم 

 تؼْسات اثغبل هٖ ضَز :

 

 



   حسابداری پیمانکاری    



 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

 -عطف حسبة اًتظبهٖ

 اتضوبًتٌبهِ  حسي اًدبم تؼْس

 -عطف حسبة اًتظبهٖ  500،000

 ضوبًتٌبهِ  حسي اًدبم تؼْسات

500،000  

ٍث٘وِ   -عطف حسبة اًتظبهٖ

 ضوبًتٌبهِ  حسي اًدبم تؼْسات

ضوبًتٌبهِ   -حسبة اًتظبهٖ  540،000

 حسي اًدبم تؼْسات

 500،000 

ضوبًتٌبهِ   -حسبة اًتظبهٖ

 حسي اًدبم تؼْسات

 500،000    

ِ ٍث٘و  -حسبة اًتظبهٖ

 ضوبًتٌبهِ  حسي اًدبم تؼْسات

 540،000    

     50،000 ثبًي

سپطزُ ًوسٕ ضوبًتٌبهِ اًدبم 

 تؼْسات زض ثبًي

 50،000    

 اثغبل ضوبًتٌبهِ  پیؾ پشداخت .7.3

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

 -عطف حسبة اًتظبهٖ

 ضوبًتٌبهِ  پ٘ص پطزاذت

 -عطف حسبة اًتظبهٖ  2،000،000

 ضوبًتٌبهِ پ٘ص پطزاذت

2،000،000  

ٍث٘وِ   -عطف حسبة اًتظبهٖ

 ضوبًتٌبهِ  پ٘ص پطزاذت

ضوبًتٌبهِ   -حسبة اًتظبهٖ  2،160،000

 پ٘ص پطزاذت

 2،000،000 

ضوبًتٌبهِ   -حسبة اًتظبهٖ

 پ٘ص پطزاذت

 2،000،000    

ٍث٘وِ   -حسبة اًتظبهٖ

 ضوبًتٌبهِ  پ٘ص پطزاذت

 2،160،000    

     200،000 ثبًي

سپطزُ ًوسٕ ضوبًتٌبهِ اًدبم 

 تؼْسات زض ثبًي

 200،000    

 تْیِ كَست ٍضؼیت قغؼی .7.4

حس اًثط پس اظ ضص هبُ ًبضكطهب ّوطاُ ًوبٌٗسُ پ٘وبًٌبض اهسام ثِ تِْ٘ غَضت ٍضؼ٘ت هغؼٖ ًبضّبٕ اًدبم ضسُ هٖ پطزاظًس . 

 هغؼٖ ، هبعغ ٍ ٌٖٗ اظ هبذصّبٕ هغؼٖ هحبسجبت ذَاّس ثَز. هوبزٗط ٍ اضهبم هٌسضج زض غَضت ٍضؼ٘ت
 
 



   حسابداری پیمانکاری    



 

 تْیِ كَست حؼبة قغؼی پیوبى .7.5

غَضت حسبة هغؼٖ ثط اسبس غَضت ٍضؼ٘ت هغؼٖ تِْ٘ ٍ هجبلؾ آى ثطاثط ثب غَضت ٍضؼ٘ت هغؼٖ ٍ هجبلـٖ است ًِ ثط 

 اّس ضس.اسبس هطاضزاز ٍ اسٌبز ٍ هساضى هٌظن ثِ آى ثِ هجلؾ هعثَض اضبكِ ٗب اظ آى ًسط ذَ

 تؼییي ػَد پیوبى ٍ ثْبی توبم ؿذُ داسایی تکویل ؿذُ .7.6

حؼبة كَست ٍضؼیتْبی زض ذبتوِ ًبض ٍ  حؼبة پیوبى دس دػت اخشاًِ اظ هبثِ اتلبٍت  ػَد یب صیبد پیوبىزض اٗي هطحلِ 

حؼبة داسایی دس خشیبى ًِ هبًسُ  ثْبی توبم ؿذُ داسایی تکویل ؿذًُِ ًطبى زٌّسُ زضآهس است زض زكتط پ٘وبًٌبض ٍ  تبئیذ ؿذُ

 زض ذبتوِ ًبض است زض زكتط ًبضكطهب هطرع ٍ ثجت ه٘طَز :ػبخت 

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  10،290،000 سبذتوبى  10،000،000 غَضت ٍضؼ٘تْبٕ تبئ٘س ضسُ

 10،290،000  زاضاٖٗ زض خطٗبى سبذت 3،705،000  پ٘وبى زض زست اخطا

    6،295،000  سَز پ٘وبى

 

 اػتشداد ًلف ػپشدُ حؼي اًدبم کبس .7.7

 پس اظ تػَٗت غَضت ٍضؼ٘ت كغؼٖ اظ عطف ًبض كطهب ًػق سپطزُ حسي اًدبم ًبض ثِ پ٘وبًٌبض ػَزت هٖ ضَز

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

سپردٌ  -ختىی حسابهای پردا  500،000 باوک

 حسه اوجام کار

500،000  

سپردٌ  -حسابهای دریافتىی 

 حسه اوجام کار

 500،000  ثبًي 500،000 

 ثْشُ ثشداسی ٍ ّضیٌِ ًگْذاسی ػولیبت هَضَع پیوبى .7.8

ًوع  ّعٌِٗ ثْطُ ثطزاضٕ ٍ ًگْساضٕ زض زٍضُ تضو٘ي ثِ ػْسُ ًبضكطهبست  اهب اگط زض اٗي زٍضُ هؼبٗجٖ هطبّسُ ضَز ًِ ًبضٖ اظ

 .ػول پ٘وبًٌبض ثبضس ٍٕ هٌلق ثِ ضكغ آى ثب ّعٌِٗ ذَز است

 تحَیل قغؼی .7.9

ًوبٌٗسُ ًبضكطهب زض اًتْبٕ زٍضُ تضو٘ي اظ ًبض ثبظزٗس ٍ زض غَضت ػسم هطبّسُ ػ٘ت تحَٗل هغؼٖ اًدبم ٍ ثلاكبغلِ غَضت 

َز ًوع پ٘وبًٌبض هَظق ثِ ضكغ آى هدلس هغؼٖ تٌظ٘ن ٍ سپس ًبضكطهب تػَٗت آى ضا ثِ پ٘وبًٌبض اثلاؽ هٌٌ٘س. زض غَضت ٍخ

 است ٍ زض غَضت ًَتبّٖ ًبضكطهب حن زاضز ًسجت ثِ ضكغ آى اهسام ٍ ّعٌِٗ ضا اظ هحل ًػق سپطزُ حسي اًدبم ًبض ثطزاضت ًٌس.
 



   حسابداری پیمانکاری    



 

 اػتشداد ًلف دیگش ػپشدُ حؼي اًدبم کبس .7.11

 طزاذت هٖ ضَز.ًػق زٗگط سپطزُ پس اظ تػَٗت غَضتودلس تحَٗل هغؼٖ اظ عطف ًبضكطهب ثِ پ٘وبًٌبض پ

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

سپردٌ  -حسابهای پرداختىی   500،000 باوک

 حسه اوجام کار

500،000  

سپردٌ  -حسابهای دریافتىی 

 حسه اوجام کار

 500،000  ثبًي 500،000 

 

 تلفیِ حؼبة ثیوِ ای ثب پیوبًکبس .7.11

ست پس اظ پبٗبى هطاضزاز ثِ سبظهبى تبه٘ي اختوبػٖ هطاخؼِ ٍ هلبغب حسبة ث٘وِ زضٗبكت ًٌس.  پ٘وبًٌبض هَظق ا

كبًَى تبه٘ي اختوبػٖ پطزاذت آذطٗي غَضت ٍضؼ٘ت پ٘وبًٌبض ٍ ثطگطت سپطزُ ث٘وِ هٌَط ثِ اذص  38 ثطاثط هبزُ

 .هلبغب حسبة ث٘وِ هٖ ثبضس

بضكطهب ضوي آظاز سبظٕ آذطٗي غَضت ضؼ٘ت سپطزُ ث٘وِ ضا پس اظ اذص هلبغب حسبة ث٘وِ ٍ اضائِ ثِ ًبضكطهب . ً

 ً٘ع آظاز ٍ ثِ پ٘وبًٌبض پطزاذت ذَاّس ًطز.

 دفتر کارفرما دفتر پیمانکار

 بستانکار بدهکار شرح بستانکار بدهکار شرح

  500،000 ث٘وِسپردٌ  -حسابهای پرداختىی   500،000 باوک

 500،000  ًيثب 500،000  ث٘وِسپردٌ  -حسابهای دریافتىی 
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 (28تب  26)كفحِ  خْت هغبلؼِ

 هشاحل اخز هفبكب ثیوِ

 هطثَط اختوبػٖ تبه٘ي سبظهبى زضآهس ٍاحس ثِ هطاخؼِ –ٗي   

 هطاخؼِ ثِ هسئَل) هو٘ع( پطًٍسُ ث٘وِ إ ضطًت  -زٍ  

 . إ هبزُ 8 ًبهِ اذص –سِ   

ب ثِ  ًبضكطه سَٕ اظ هطاضزازٕ ًَع – ظهبًٖ –هبزُ إ ثِ ًبضكطهب خْت اضسبل اعلاػبت هبلٖ  8اضسبل ًبهِ  -چْبض  

 سبظهبى تبه٘ي اختوبػٖ.

 ًبض اظ هسوتٖ ًِ اٗي ثط هجٌٖ ًبضكطهب ثِ زٗگط إ ًبهِ اضسبل ٍ تبئ٘س زضذَاست إ هبزُ 8 ًبهِ ثب ّوطاُ–پٌح   

  ضَز اًدبم ثبضس زستٖ ٍ هٌبًٌٖ٘

 زستٖ اظ ًبضكطهب هبزُ إ ٍ ًبهِ تؼ٘٘ي ضطٗت هٌبًٌٖ٘ ٍ  8ضص: زضٗبكت  پبسد ًبهِ   

 هبدُ ای :  8هفبد ًبهِ   

 هجلؾ ًبذبلع ًل هطاضزاز. -1  

 تبضٗد ضطٍع ٍ پبٗبى ًبض. -2  

 ٗي ًسرِ اظ تػَٗط غَضت ٍضؼ٘ت هغؼٖ ثب تحَٗل هَهت . -3  

 ّعٌِٗ هػبلح هػطكٖ ثؼْسُ پ٘وبًٌبض  هٖ ثبضس ٗب ًبضكطهب. -4  

 ثَزخِ پ٘وبى اظ هحل عطح ّبٕ ػوطاًٖ. -5  

 سبس كْطست ثْبء سبظهبى هسٗطٗت ٍ ثطًبهِ ضٗعٕ هٌؼوس گطزٗسُ است ٗب ذ٘ط؟هطاضزاز ثط ا -6  
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 چٌبًچِ هطاضزاز ثط اسبس كْطست ثْبء پبِٗ هٌؼوس گطزٗسُ است ثط هجٌبة چِ سبلٖ هٖ ثبضس؟ -7  

 غَضت ضٗع ٍاضٗعٕ ّب ٍ ًبم ّط ٗي اظ ضؼت تبه٘ي اختوبػٖ ًِ هجبلؾ ثِ حسبة اى ٍاضٗع گطزٗسُ است . -8  

 ثِ  سبظهبى تبه٘ي اختوبػٖ . 6ٗل ًبهِ  ّبٕ اذص ضسُ ضزٗق  ّلت : تحَ  

 ّطت : هحبسجِ حن ث٘وِ پطٍغُ تَسظ هسئَل ) هو٘ع ( ث٘وِ :  

 ایي هشحلِ ؿبهل اقذاهبت ریل هیجبؿذ:  

 هطاحل هحبسجِ  حن ث٘وِ پطٍغُ تَسظ هسئَل پطًٍسُ زض ث٘وِ :  

ٖ ٍ اسبسٌبهِ ضطًت ه٘س ضسُ است خْت استلبزُ الق : ثطضسٖ هطاضزاز ٍ ًَع كؼبل٘ت هَزٕ ًِ زض ضٍظًبهِ ضسو  

 هَضزٕ اظ زضغس هٌبًٌٖ٘ ٗب زستٖ.

 ة : تؼ٘٘ي ضطٗت حن ث٘وِ پطٍغُ .  

 ج : اػوبل ضطاٗت هٌبًٌٖ٘ ٍ زستٖ  

 ز: هطبّسُ ًطزى هجبلؾ زضٗبكتٖ ث٘وِ اظ ًبضكطهب زض ضٗسف پ٘وبى هطاضزاز هصًَض  

 هبثل پطزاذت .ُ : زض غَضت ٍخَز ٍخَُ ٍاضٗعٕ ًسط آى اظ حن ث٘وِ    

زضغس ٍ خطٗوِ 20ٍ: زض غَضت ػسم ٍخَز ٍاضٗعٕ زض پ٘وبى هصًَض ; ترػ٘ع خطٗوِ زٗطًطز پطزاذتٖ هؼبزل   

 %.2ػسم اضسبل ل٘ست ثو٘عاى 

 ظ: غسٍض ثطگِ اػلام ثسّٖ .  

 ضٍظًِ زضذَاست تطٌ٘ل ّ٘ئت حل اذتلاف . 30ًِ : هبثل٘ت اػتطاؼ ثِ حن ث٘وِ اػلام ضسُ اظعطف هَزٕ ظطف   

 اهسام ظهبًٖ غَضت ه٘گ٘طز ًِ هـبٗطت هحبسجبت هسئَل پطًٍسُ ثب هحبسجبت هَزٕ ٍخَز زاضتِ ثبضس . اٗي  
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زُ: زض غَضت پصٗطش ثطٍ اػلاهِ٘ ثسّٖ ٍ پطزاذت حن ث٘وِ  ثِ سبظهبى تبه٘ي اختوبػٖ اهسام ًْبئٖ ثطإ ثطٍ   

 هلبغب حسبة ث٘وِ اهسام ه٘گطزز

ثِ لحبػ گطزش ًوسٌٗگٖ ضطًت  تَاى اًدبم آى ٍخَز ًساضتِ ثبضس  ٗبظزُ : زض غَضتٌِ٘ هجلؾ حن ث٘وِ پطزاذتٖ  

 زضذَاست پطزاذت ثػَضت اهسبط غَضت ه٘گ٘طز.

 پطزاذت اهسبط ثب زض سطضس٘س هؼ٘ي ضسُ زض ثطگِ  توس٘ظ ثِ سبظهبى تبه٘ي اختوبػٖ  تبزِٗ گطزز. -  

 زض غَضت پطزاذت آذطٗي هسظ غسٍض هلبغب ث٘وِ اهٌبى پصٗط ه٘گطزز. -  

  تَخِ :  

 ضوبًت ٍ ٍضؼ٘ت غَضت اذطٗي –زض ظهبًٌِ٘ اضائِ هلبغب ثِ ًبضكطهب هَخت آظاز سبظٕ سپطزُ حسي اًدبم ًبض   

 كَضٕ پ٘وبى ثب ث٘وِ ه٘جبضس. تسَِٗ ثب اٍلَثت ه٘گطزز ثبًٌٖ ّبٕ ًبهِ

 زٍاظزُ : ّ٘ت حل اذتلاف ث٘وِ :  

 ٘طز:زض غَضت اضخبع پطًٍسُ پ٘وبى ثِ ّ٘ئت حل اذتلاف هطاحل شٗل غَضت ه٘گ  

 الق : ثطضسٖ ل٘ست ّبٕ هطتجظ ثب پجوبى هصًَض ًِ زض ضٗسف پ٘وبى آى پطزاذت ًطسُ است .  

 ة : اذص تبئ٘سِٗ اظ ًبضكطهب خْت  اضتـبل زاضتي اكطاز هصًَض زض هطاضزاز) پ٘وبى ( هَضز ثطضسٖ .  

 ذبتوِ ًبض پ٘وبى هَضز ثطضسٖ . ج : ثطضسٖ تغبثن تبضٗد اضسبل ل٘ستْب ثب ضطٍع ٍ  

 ًظط هوبزٗط خطٗوِ حصف ٍ اغل حن ث٘وِ هبثل پطزاذت هٖ ثبضس . سثب هجَل ّ٘ئت تدسٗ س٘عزُ :  

ضٍظ ه٘تَاى اػتطاؼ ًوَز ٗب پطزاذت  20هْلت ظهبًٖ ثطإ اػتطاؼ ) زض غَضت ٍخَز هَضزٕ اذتلاف( تب  -  

 ًوَز.

 زض اٗي حبلت ً٘ع اهٌبى توس٘ظ ٍخَز زاضز. -  
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 : روضهای هتذاول حسابذاری پیوانکاری  

ّبٕ هبلٖ ، زض عَل هست  اسبسٖ زض حسبثساضٕ پ٘وبًٌبضٕ چگًَگٖ ترػ٘ع زض آهسّبٍ ّعٌِٗ ّبٕ هطتجظ ثب زٍضُ لٔهسئ  

هطاض زاز است ثطإ تؼ٘٘ي سَزٕ ًِ ثبٗس زض ّطزٍضٓ هبلٖ ثِ حسبة هٌظَض ضَز هؤسسبت پ٘وبًٌبضٕ اظ زٍ ضٍش هتساٍل 

 :حسبثساضٕ پ٘طٍٕ هٖ ًٌس ، ًِ ػجبضتٌس اظ

 :کبس تکویل ؿذُ  سٍؽ      -الف 

زض اٗي ضٍش ضٌبذت زض آهس ٌّگبهٖ غَضت هٖ گ٘طز ًِ ًل پ٘وبى ٗب ثرص ػوسُ إ اظ آى تطٌ٘ل ضسُ ٍ غطكب ًبضّبٕ  

 . خعئٖ ثبهٖ هبًسُ ثبضس

زض اٗي ضٍش هربضج پ٘وبى ٍ هجبلؾ زضٗبكتٖ زض اظاء پ٘ططكت ًبض ، زض ذلال هست هطاض زاضز ، اًجبضتِ هٖ ضَز ٍ اهب   

س پ٘وبى تب ظهبًٖ ًِ پ٘وبى ػوستب تٌو٘ل ًگطزٗسُ ثبضس غَضت ًوٖ گ٘طز . هعٗت اغلٖ ضٍش ًبض تٌو٘ل ضٌبذت زضآه

است ًِ سَز پ٘وبى ظهبًٖ تؼ٘٘ي هٖ ضَز ًِ ًبض توبم ضسُ ٗب ثِ هطاحل ًْبٖٗ تٌو٘ل ضس٘سُ ثبضس زض اٗي ضٍش اٗي ضسُ 

  . هٖ ضسسذغطضٌبذت ٗب ضٌبسبٖٗ سَزّبٖٗ ًِ هوٌي است ًست ًطًَس ثِ حساهل 

اضٌبل اسبسٖ ضٍش ًبض تٌو٘ل ضسُ اٗي است ًِ زض اهسٕ ًِ زض زٍضُ هبلٖ گعاضش هٖ ضَز ه٘عاى ًبض اًدبم ضسُ زض  

  . ذلال زٍضُ ثِ ضٍٕ پ٘وبى ّب ضا هٌؼٌس ًوٖ ًٌس

س ٗؼٌٖ اگط چٌس پ٘وبى ثعضٍ ّوگٖ زض ٗي زٍضُ هبلٖ تٌو٘ل ضَز ٍ زض زٍضُ ّبٕ هجل پ٘وبًٖ ثِ اتوبم ًطس٘سُ ثبض  

ه٘طَز ٍ  گعاضش  ٍ ٗب زض زٍضُ ّبٕ ثؼس پ٘وبًٖ تٌو٘ل ًطَز ثب ٍخَز ثجبت ًسجٖ كؼبل٘تْبٕ اًدبم ضسُ ه٘عاى سَزٕ ًِ

سَزٕ ًِ ثِ سْبهساضاى تؼلن ه٘گ٘طز ًبزضست ذَاّس ثَز. ّوچٌ٘ي اگط سَز چٌسٗي سبلِ پ٘وبى زض ٗي سبل ثِ حسبة 

 .تطٕ ذَاّس ثَزهٌظَض ضَز ضطًت پ٘وبًٌبضٕ هطوَل ضطٗت هبل٘بتٖ ثبلا

عجن استبًساضز حسبثساضٕ هطاضزازّبٕ ثلٌسهست پ٘وبًٌبضٕ، زض غَضت احطاظ توبم ضطاٗظ ظٗط ضٍش   

 :زضغسپ٘ططكت ًبض ضا ثبٗس ثٌبض گطكت

 .ثطآٍضز هٌغوٖ اظ ه٘عاى پ٘ططكت ًبض ٍ هربضج لاظم ثطإ تٌو٘ل پ٘وبى اهٌبى پصٗط ثبضس -1

 .طهب ثب غطاحت زضهطاضزاز هطرع ضسُ ثبضسهسئَل٘ت ٍ اذت٘بضات پ٘وبًٌبض ٍ ًبضك -2

 .عطك٘ي هطاضزاز تَاًبٖٗ اٗلبٕ تؼْساتٖ ضا ًِ عجن هطاضزاز پصٗطكتِ اًس زاضتِ ثبضٌس -3

 .ًسجت ثِ ٍغَل هجلؾ پ٘وبى اعوٌ٘بى ًبكٖ ٍخَز زاضتِ ثبضس -4
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 »»»»هثبل «««  

 یوبى ًبتوبم عجق سٍؽ کبس تکویل ؿذُ :ثب تَخِ ثِ اعلاػبت صیشهغلَثؼت ًحَُ ثجت ٍ گضاسؽ اعلاػبت هشثَط ثِ پ 

 5،000،000                             هجلغ قغؼی پیوبى  

 2،611،111                         هخبسج ٍاقؼی پیوبى 

 500،000              كَست ٍضؼیتْبی تبئیذ ؿذُ  

   511،111                            دسیبفت اص کبسفشهب 
  

 ش سٍصًبهِ ثجت دس دفت  

 ثجت هربضج ٍاهؼٖ پ٘وبى       (1  

 2600000    پ٘وبى زض زست اخطا   

 2600000                   ًوس ٍخَُ                                                 
   
  هَهت ٍضؼ٘تْبٕ غَضت ثجت      (2 

 500000                       ًبضكطهب _حسبثْبٕ زضٗبكتٌٖ   

 500000                        ضسُ تبئ٘س ٍضؼ٘تْبٕ غَضت                                 
   
 كطهب ًبض اظ زضٗبكتٖ هجبلؾ ثجت      (3 

 500000                                  ٍخَُ ًوس   

 500000       ًبضكطهب _ زضٗبكتٌٖ حسبثْبٕ                                 

 ْبی هبلیاًؼکبع دس كَست  

 تشاصًبهِ   

 2600000                                    پ٘وبى زض زست اخطا   

 500000         ًسط هٖ ضَز: غَضت ٍضؼ٘تْبٕ تبئ٘س ضسُ 

                                                                                       ; 

 ثط ًبتوبم پ٘وبى ضسُ توبم ثْبٕ  هبظاز 

 2100000                                      تْبٕ تبئ٘س ضسُ ٍضؼ٘ غَضت  
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 كَست ػَد ٍ صیبى  

زض غَضت سَز ٍ ظٗبى ثِ ٌّگبم استلبزُ اظ ضٍش ًبض تٌو٘ل ضسُ سَزٕ گعاضش ًوٖ گطزز ظٗطا زض اٗي ضٍش ، سَز  

 ثبضس. ظهبًٖ ضٌبسبٖٗ هٖ ضَز ًِ ًل پ٘وبى ٗب ثرص ػوسُ إ اظ اى تٌو٘ل ضسُ

   
 : ة( سٍؽ دسكذ پیـشفت کبس 

پ٘ططكت ػول٘بت پ٘وبى ضٌبسبٖٗ هٖ ضَز . زضآهس هصًَض ثب ّعٌِٗ ّبٕ ٍاهغ ضسُ ثطإ ثب تٌبست هزض اٗي ضٍش زض آهس  

آى هسوت اظ  ع٘ضس٘سى ثِ ّوبى هطحلِ اظ پ٘ططكت ًبض هوبثلِ هٖ ضَز ٍ حبغل آى هٖ تَاًس ثِ ػٌَاى سْن هبثل ترػ

 . تٌو٘ل ضسُ ، گعاضش ضَز ًبضٕ ًِ عٖ زٍضُ 

جت ثِ سَز آٍضٕ سزاضز ، ثسٗي خْت تب ظهبًٖ ًِ ً ُاضتجبُ زض ثطآٍضز ضا ثِ ّوطا ذغط ًبض پ٘ططكت زضغس ضٍش  اػوبل    

ضٍش زضغس پ٘ططكت ًبض  ٍ ًبضثطز ضسًرَاّس  اًدبمًل پ٘وبى اعوٌ٘بًٖ ًجبضس ، هٌظَض زاضتي سَز زض غَضت ّبٕ هبلٖ 

 . ًبزضست است

 :ض تٌو٘ل ضسُ ضا ثبٗس تٌْب زض هَاضز ظٗط ثٌبضگطكتضٍش ًب 

 .حساهل ٌٖٗ اظ ضطاٗظ ٗبز ضسُ ثطإ ثٌبضگ٘طٕ ضٍش زضغس پ٘ططكت ًبض ٍخَز ًساضتِ ثبضس -1 

 . هطاضزاز پ٘وبًٌبضٕ ًَتبُ هست ثبضس -2 

هبثل اتٌب ٍخَز  هربعطات شاتٖ هطاضزاز كطاتط اظ هربعطات ػبزٕ تدبضٕ ثبضس ثغَضٕ ًِ ثطاسبس آى اهٌبى ثطآٍضز -3

 .ًساضتِ ثبضس

 ؿٌبػبیی ػَد ًبخبلق پیوبى دس پبیبى دٍسُ هبلی ثِ تشتیت صیش اًدبم هی گیشد: 

  پ٘وبى هجلؾ ٗب زضاهس ًل ثطآٍضز       .1 

 پ٘وبى ّعٌِٗ ًل ثطآٍضز       .2 

 پ٘وبى ًبذبلع سَز ًل ثطآٍضز      .3 

 ه٘عاى پ٘ططكت ًبض گ٘طٕ اًساظُ      .4 

 پ٘وبى خبضٕ زٍضُ ًبذبلع سَز ٍ ّعٌِٗ زضآهس، هجلؾ جِهحبس      .5 
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 برآورد کل درآمد یا مبلغ پیمان 

  درآمد پیمان

 :هَاسد صیش ثبؿذ  گیشًذُ ثبیذ دسثش  دسآهذ پیوبى .   1

 ، اػت  قشاس گشفتِ  هَسد تَافق  دس پیوبى  دسآهذ کِ  اٍلیِ  . هجلغ الف 

 : پیوبى  ثب ػولیبت  دس استجبط  تـَیقی  ، ادػب ٍ ػبیش دسیبفتْبی کبس پیوبى  . تغییش دس هیضاى  ة

 گشدد، ٍدسآهذ   هَاسد هٌدش ثِ  سٍد ایي  احتوبل  کِ  تب هیضاًی . 1

 .کشد  گیشی اتکب اًذاصُ  قبثل  ای گًَِ ثِ  هَاسد سا ثتَاى  ایي . 2

تأث٘ط   تحت  زضآهس پ٘وبى  گ٘طٕ ضَز. اًساظُ هٖ  گ٘طٕ اًساظُ  ٗب زضٗبكتٌٖ  زضٗبكتٖ  اظإ هبثِ  هٌػلبًِ  اضظش  ثِ  زضآهس پ٘وبى . 1

  اثْبهبت  ضٍٗسازّب ٍ ضكغ  ثب ٍهَع  ثطاٍضزّب اؿلت .زاضز  تگٖثس  آتٖ  ضٍٗسازّبٕ  ًت٘دِ  ثِ  ًِ  است  گًَبگًَٖ  اثْبهبت

 مثلا":زٗگط تـ٘٘ط ًٌس.   زٍضُ  ثِ  إ اظ زٍضُ  است  هوٌي  پ٘وبى زضآهس  هجلؾ  تطت٘ت  ثسٗي .ضَز تدسٗس ًظط هٖ

  اكعاٗص  هَخت  ًِ  ٗب ازػبّبٖٗ  ت، زضهَضز تـ٘٘طا اًؼوبز پ٘وبى  اظ زٍضُ  پس  إ زض زٍضُ  است  . پ٘وبًٌبض ٍ ًبضكطهب هوٌي  الق

 ثطسٌس،  تَاكن  گطزز، ثِ  زضآهس پ٘وبى  ٗب ًبّص

 ٗبثس،  اكعاٗص ثْب، آحبز  تؼسٗل  خولِ ، اظ هلبز پ٘وبى  هَخت  ثِ  است  هوٌي  هوغَع  پ٘وبى  زض ٗي  زضآهس هَضز تَاكن  ة . هجلؾ

 ٗبثس، ٗب  ًبض، ًبّص  ذ٘ط زض تٌو٘لتأ  خطاٗن  زض ًت٘دِ  است  هوٌي  زضآهس پ٘وبى  ج . هجلؾ

  پ٘وبى زضآهس ٍاحسّب، تؼساز  اكعاٗص ، ثب است  ّط ٍاحس هحػَل  ثطإ  ثبثت  ًطخ  هتضوي  هوغَع  پ٘وبى  ًِ  ز . زض هَاضزٕ

 .بثسٗ هٖ  اكعاٗص
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 برآورد کل هسینه پیمان 

  

ٍضزٕ پ٘وبى ثِ تطت٘ت ظٗط اظ حبغل خوغ ّعٌِٗ ّبٕ ٍاهؼٖ اًدبم ضسُ ٍ ثطآٍضز ٗب پ٘ص ثٌٖ٘ ثبه٘وبًسُ ّعٌِٗ ًل ّعٌِٗ ثطآ 

 ّبٕ لاظم ثطإ تٌو٘ل پ٘وبى ثسست هٖ آٗس:
   
 ًل ّعٌِٗ ّبٕ ثطآٍضزٕ پ٘وبى ; ّعٌِٗ ّبٕ ٍاهؼٖ + ثطآٍضز ثبه٘وبًسُ ّعٌِٗ ّبٕ لاظم ثطإ تٌو٘ل پ٘وبى 
   
ٌٖ ٗب ثطآٍضز ثبه٘وبًسُ ّعٌِٗ ّبٕ لاظم ثطإ تٌو٘ل پ٘وبى ث٘ي زٍ هجلؾ هحسٍز ثبضس، هجلـٖ ًِ ثِ زض غَضتٖ ًِ پ٘ص ث٘ 

 سَز ًوتطٕ هٖ اًدبهس ثبٗس اًتربة ضَز.

   
 برآورد کل سود ناخالص پیمان  

 ًل سَز ًبذبلع پ٘وبى اظ تلبضل ًل زضآهس پ٘وبى ٍ ًل ّعٌِٗ ّبٕ ثطآٍضزٕ پ٘وبى ثسست هٖ آٗس:   
   
  پ٘وبى ثطآٍضزٕ ّبٕ ّعٌِٗ ًل    -   بذبلع ثطآٍضزٕ پ٘وبى ; ًل زضآهس ٗب هجلؾ پ٘وبىًل سَز ً 
   
 هتطهجِ ؿ٘ط ضٍٗسازّبٕ ٍهَع پٖ زض پ٘وبى ًبذبلع سَز ٍ ّعٌِٗ ٍ زضآهس ثطآٍضز ًِ  ضوٌب شًط اٗي ًٌتِ ضطٍضٕ است 

 ٍ ًبضكطهب زستگبُ ٍ زٍلتٖ هوطضات زض ٖاحتوبل تـ٘٘طات ٗب ٍ تَضم زض تـ٘٘ط ٍ هتطهجِ ؿ٘ط ٍ هْطٕ حَازث ثطٍظ ّوچَى

 اض ثگ٘طز.هط ثبظًگطٕ هَضز هبثبٗس ًبضكط عطف اظ ًبض تؼل٘ن

   
 اندازه گیری میسان پیشرفت کار 

  

 هطٌل اسبسٖ زض ضٍش زضغس پ٘ططكت ًبض اًساظُ گ٘طٕ ه٘عاى پ٘ططكت ًبض است. 

 :ه٘عاى پ٘ططكت ًبض ضا هٖ تَاى ثط اسبس زٍ ػبهل اسبسٖ اًساظُ گ٘طٕ ًطز 

 ((Input Measures یب  پیوبى ٍسٍدیْبی       .1 

 : حست ثط  

 ضسُ اًدبم هربضج          · 

  ضسُ هػطف ًبض سبػبت          · 

 زستوعز هجلؾ          · 

 هػطكٖ هَاز هوساض          · 
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   Output Measures) )یب پیوبى خشٍخیْبی       .2 

 ثط حست:  

 ً٘لَهتط          · 

 تي          · 

  اكعٍزُ اضظش ٗب ضسُ تَل٘س ٍاحسّبٕ تؼساز          · 
   
زض ّط حبل ّسف اظ ثٌبضگ٘طٕ اٗي هؼ٘بضّب تؼ٘٘ي ه٘عاى زه٘ن ًبض اًدبم ضسُ است. ضوٌب اٗي هؼ٘بضّب ثب تَخِ ثِ ضطاٗظ  

  پ٘وبى ثٌبض هٖ ضًٍس. 

ظم ثطإ تٌو٘ل ّط ثرص اظ ًبض تؼ٘٘ي ه٘عاى پ٘ططكت ًبض ثط اسبس ذطٍخْ٘بٕ پ٘وبى ٌّگبهٖ هٌبست است ًِ هربضج لا 

 توطٗجب ثبثت ثبضس.

   
 »»»»هثبل ««««  

ضٗبل ثطآٍضز ضسُ ثبضس، ثطآٍضز  500000ً٘لَهتط ثعضگطاُ، ّعٌِٗ سبذتي ّط ً٘لَهتط ضاُ هجلؾ  20زض هطاض زاز احساث  

تط اظ ثعضگطاُ سبذتِ ضسُ ً٘لَه 10پ٘ططكت ًبض ضا هٖ تَاى ثط اسبس ًبض اًدبم ضسُ ًسجت ثِ ًل ًبض تؼ٘٘ي ًطز. ٗؼٌٖ اگط 

 % ًبض اًدبم گطكتِ است.50ثبضس هٖ تَاى ًت٘دِ گ٘طٕ ًطز ًِ حسٍز 

زض غَضتٌِ٘ هربضج تٌو٘ل ّط ثرص اظ پ٘وبى ٌٗسبى ًجبضس اًساظُ گ٘طٕ ه٘عاى پ٘ططكت ًبض ثط اسبس ذطٍخْ٘بٕ پ٘وبى   

 اى پ٘ططكت ًبض استلبزُ ًطز.گوطاُ ًٌٌسُ است ٍ ثبٗس اظ هؼ٘بض ٍضٍزْٗبٕ پ٘وبى ثطإ اًساظُ گ٘طٕ ه٘ع
   
ّوبًغَض ًِ اضبضُ ضس ثطإ استلبزُ اظ هؼ٘بض ٍضٍزْٗبٕ پ٘وبى هٖ تَاى اظ ػَاهلٖ چَى هربضج اًدبم ضسُ ٍ ٗب    

 .ًطز استلبزُ هػطكٖ هَاز  سبػبت ًبض هػطف ضسُ ٍ ٗب هجلؾ زستوعز ٍ ٗب هوساض

   
 »»»»هثبل ««««  

ً٘لَهتط ثؼسٕ ثِ زل٘ل حلط  10ضٗبل ٍ زض  500000ً٘لَهتط اٍل هجلؾ  10ثعضگطاُ زض ثب تَخِ ثِ هثبل هجل اگط ّعٌِٗ احساث  

 % ًوتط ذَاّس ضس. 50ً٘لَهتط اظ ًبض اًدبم ضسُ اظ  10ضٗبل ثطآٍضز ضَز، ه٘عاى پ٘ططكت ًبض ثطإ 800000تًَل هجلؾ 

 : ًٌ٘ن هٖ استلبزُ ظٗط كطهَل اظ  سُثطإ ثسست آٍضزى ه٘عاى پ٘ططكت ًبض زض اٗي حبلت ثب تَخِ ثِ ػبهل هربضج اًدبم ض 

 پ٘وبى ثطآٍضزٕ هربضج ًل ÷  زضغس پ٘ططكت ًبض ; هربضج ٍاهؼٖ اًدبم ضسُ 
   
 ضٗبل هربضج اًدبم ضسُ ثبضس. ثٌبثطاٗي : 500000ً٘لَهتط ثب  10ثِ ّو٘ي زل٘ل اگط زض هثبل ثبلا زض زٍضُ خبضٕ ّوبى  
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  ًبض پ٘ططكت زضغس;   500000  ÷  (500000+  %800000; )5/38 
   
 هوبٗسِ  ضاٗح تطٗي ضٍش ثطإ اًساظُ گ٘طٕ زضغس پ٘ططكت ًبض ثط حست ٍضٍزْٗبٕ پ٘وبى، ضٍش كَم هٖ ثبضس ًِ ثِ 

                     ّعٌِٗ ثِ ّعٌِٗ ضٍش اٗي ثِ ًِ. پطزاظز هٖ پ٘وبى ثطآٍضزٕ هربضج ًل ثب ضسُ اًدبم ٍاهؼٖ هربضج

(Cost-to-Cost Method .گٌَٗس ) 
   
آًدب ًِ زض ث٘طتط هطاض زازّبٕ ثلٌس هست پ٘وبًٌبضٕ، ػول٘بت اخطاٖٗ هستلعم تٌو٘ل ثرطْبٕ ًبّوگي است، زضغس  اظ 

 .ضَز هٖ گ٘طٕ اًساظُ  پ٘ططكت ًبض ثط حست ٍضٍزْٗبٕ پ٘وبى

   
 »»»»هثبل «««« 

بل ثبضس . ه٘عاى زض غس ه٘لَ٘ى ضٗ 10ه٘لَ٘ى ضٗبل ٍ ًل هربضج ثطآٍضزٕ  3اگط هربضج ٍاهؼٖ پ٘وبى تب پبٗبى سبل خبضٕ  

 پ٘ططكت ًبض چوسض است؟

 ثط اسبس ضٍش ّعٌِٗ ثِ ّعٌِٗ ه٘عاى زض غس پ٘ططكت ًبض ثِ غَضت ظٗط ثسست هٖ آٗس: 

   
  ًبض پ٘ططكت زضغس;    3000000  ÷   %10000000 ;30   

   

  

 پیمان جاری دوره ناخالص  محاسبه درآمد، هسینه و سود 

  

 ضسُ است: زض استبًساضزّبٕ حسبثساضٕ زٍ ضٍش ثطإ ضٌبسبٖٗ زضآهس، ّعٌِٗ ٍ سَز ًبذبلع پ٘وبى پ٘ص ثٌٖ٘ 

   
 :  داسد هشحلِ دٍ  سٍؽ اٍل : 

   
 ٍ زضآهس ًل ٍ ًبض پ٘ططكت زضغس حبغلضطة اظ ظٗط  طحلِ اٍل : اثتسا زضآهس ٍ ّعٌِٗ زٍضُ خبضٕ پ٘وبى ثِ تطت٘ته 

 آٗس: هٖ ثسست پ٘وبى ثطآٍضزٕ هربضج
   
  پ٘وبى خبضٕ ضآهسزٍضُز بى ;ًل زض آهسثطآٍضزٕ پ٘و× زضغسپ٘ططكت ًبض  -زضآهسضٌبسبٖٗ ضسُ پ٘وبى زضزٍضُ ّبٕ هجل  

     
  پ٘وبى زٍضُ ّعٌِٗ; پ٘وبى ثطآٍضزٕ ّبٕ ّعٌِٗ ًل ×ًبض زضغسپ٘ططكت –ّعٌِٗ ّبٕ ضٌبسبٖٗ ضسُ پ٘وبى زضزٍضُ ّبٕ هجل 

 ظ تلبضل زضآهس ٍ ّعٌِٗ زٍضُ خبضٕ پ٘وبى، هجلؾ سَز ًبذبلع زٍضُ خبضٕ ضا ثسست هٖ آٍضٗن:ا  حبلا  هطحلِ زٍم : 
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 پ٘وبى خبضٕ زٍضُ ًبذبلع سَز;  پ٘وبى خبضٕ زٍضُ زضآهس –پ٘وبى ّعٌِٗ زٍضُ خبضٕ  
   
 سٍؽ دٍم : 

 پ٘وبى ثطآٍضزٕ ًبذبلع سَز ًل ٍ ًبض پ٘ططكت زضغس حبغلضطة اظ پ٘وبى خبضٕ زٍضُ ًبذبلع سَز اثتسا  هطحلِ اٍل : 

 :آٗس هٖ ثسست

 بذبلعسَزً;   پ٘وبى ثطآٍضزٕ ًبذبلع سَز ًل ×  ًبض پ٘ططكت زضغس  -هجل ّبٕ زٍضُ زض سَز ًبذبلع ضٌبسبٖٗ ضسُ پ٘وبى 

 هٖ هحبسجِ پ٘وبى زضآهس هجلؾ ضسُ، اًدبم ٍاهؼٖ ّبٕ ّعٌِٗ ثِ خبضٕ زٍضُ ًبذبلع سَز اكعٍزى ثب سپس  هطحلِ زٍم : 

 .ضَز

 پ٘وبى خبضٕ زٍضُ زضآهس;   ضسُ اًدبم ٍاهؼٖ ّبٕ ّعٌِٗ+   سَز ًبذبلع زٍضُ خبضٕ پ٘وبى 

  

 »»»نکات مهم ««« 

 ضٍش ٗبز ضسُ :زض ّط زٍ 

 الق( آثبض ًبضٖ اظ تدسٗس ًظط زض ثطآٍضزّب ثِ زٍضُ ّبٕ هجل تسطٕ ًوٖ ٗبثس. 

 ة( هجلؾ سَز ًبذبلع زٍضُ خبضٕ ٌٗسبى است.

زض ضٍش زضغس پ٘ططكت ًبض هطبثِ ضٍش ًبض تٌو٘ل ضسُ، هربضج ٍ غَضت ٍضؼ٘ت هَهت ًبضّب زض عَل اخطإ عطح  

 .ضَز هٖ هٌظَض ضسُ تبئ٘س ٍضؼ٘تْبٕ غَضت حسبة  ٍ  ثِ تطت٘ت ثِ حسبة پ٘وبى زض زست اخطا

تٌْب تلبٍت ّن اٌٗست ًِ ، زض ضٍش زضغس پ٘ططكت ًبض، سَز ًبذبلع زض پبٗبى ّط زٍضُ هبلٖ ثط هجٌبٕ زضغس تٌو٘ل  

 پ٘وبى ثِ ٌٖٗ اظ زٍ ضٍش ٗبز ضسُ ثطآٍضز ٍ ثِ حسبة پ٘وبى زض زست اخطا هٌظَض هٖ ضَز. 

ًبذبلع زض پبٗبى ّط زٍضُ هبلٖ اضظش زكتطٕ حسبة پ٘وبى زض زست اخطا ضا اكعاٗص هٖ زّس ثسٗي تطت٘ت ضٌبسبٖٗ سَز  

 ٍ اٗي حسبة ثِ اضظش ذبلع ثبظٗبكتٌٖ گعاضش هٖ ضَز.
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 »»»»هثبل «««« 

هغلَثؼت ثجت ٍ گضاسؽ اعلاػبت هشثَط ثِ پیوبى ًبتوبم عجق سٍؽ دسكذ پیـشفت کبس دس قبلت اعلاػبت صیش 

 تـشیح هی ؿَد:

  5111111                            لغ قغؼی پیوبىهج

 4111111                    پیوبى ثشآٍسدی هخبسج کل 

 2611111               ٍاقؼی پیوبى دس ػبل خبسی  هخبسج

 511111                        ؿذُ تبئیذ ٍضؼیتْبی كَست

 511111                                       کبسفشهب اص دسیبفت

  پ٘وبى ثطآٍضزٕ ًبذبلع سَز ًل  «   5000000   -    4000000  ;  1000000             خَاة : 

  ّعٌِٗ ثِ ّعٌِٗ ضٍش ثِ ًبض پ٘ططكت غس زض   «   (  2600000  ÷   4000000)     ;     65%                

 : ضٍظًبهِ زكتط  ثجتْبٕ 

  ( ثجت هربضج ٍاهؼٖ پ٘وبى1

 2600000    پ٘وبى زض زست اخطا        

 2600000          ًوس ٍخَُ                                                                  

 ( ثجت غَضت ٍضؼ٘تْبٕ هَهت2 

 500000       ًبضكطهب _ زضٗبكتٌٖ حسبثْبٕ                       

 500000       ضسُ تبئ٘س ٍضؼ٘تْبٕ غَضت                                                                

 ( ثجت هجبلؾ زضٗبكتٖ اظ ًبضكطهب 3 

 500000                            ًوس ٍخَُ                     

 500000        ًبضكطهب _ زضٗبكتٌٖ حسبثْبٕ                                                               

 ( ثجت زضاهس ٍ سَز ًبذبلع پ٘وبى 4 

 2600000              پ٘وبى  ثْبٕ توبم ضسُ      

 650000                پ٘وبى زض زست اخطا 

 3250000                         پ٘وبى زضآهس                                                                  
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 زضآهس زٍضُ خبضٕ پ٘وبى : ضٍش هحبسجِ 

                                زضآهس پ٘وبى       ;    ًبض پ٘ططكت زضغس    ×  هجلؾ پ٘وبى  

5000000  ×         65%            ;             3250000 

  

 ضٍش هحبسجِ ّعٌِٗ زٍضُ خبضٕ پ٘وبى:

 پ٘وبى ّعٌِٗ      ;  ضزضغس پ٘ططكت ًب    ×       ًل هربضج ثطآٍضزٕ پ٘وبى  

     4000000                    ×              65%             ;   2600000 

 ضٍش هحبسجِ سَز ًب ذبلع زٍضُ خبضٕ پ٘وبى:  

 پ٘وبى ًبذبلع سَز;   3250000   -   2600000 

 ًحَُ اًؼٌبس زض غَضتْبٕ هبلٖ : 

 تزاسناهه

 3250000                                                                                     پ٘وبى زض زست اخطا

 (500000)                                      ًسط هٖ ضَز: غَضت ٍضؼ٘تْبٕ تبئ٘س ضسُ 

 هبظاز ثْبٕ توبم ضسُ ٍ سَز ًبذبلع پ٘وبى ًبتوبم ثط 

 2750000                                                                        غَضت ٍضؼ٘تْبٕ تبئ٘س ضسُ 

    صورت سود و سیاى 

 3250000                                                                                               زضآهس پ٘وبى 

 (2600000)                                                                  ًسط هٖ ضَز: ثْبٕ توبم ضسُ پ٘وبى

 650000                                                                      سَز ًبذبلع پ٘وبى 


